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înfăptuirile
constructorilor de mașini
• In regiunea Ploiești utilaje și instalații pentru 
schele, rafinării și uzine chimice peste plan în va­
loare de 30 milioane lei • In șase luni mai multe 

tractoare decît în tot anul 1958

Constructorii de mașini din regiunea Ploiești au realizat peste plan, 
de la începutul anului, instalații și utilaje pentru schele, rafinării și 
uzine chimice în valoare de peste 30 milioane lei.

In prima jumătate din acest an au fost produse mai multe tractoare 
decît în întreg anul 1958. Noile tractoare U-650 și U-651, realizate în serie 
de constructorii brașoveni, se situează la nivelul tehnicii înaintate, pu­
țind fi folosite la o gamă largă de lucrări din agricultură, economia fo­
restieră, construcții și din alte sectoare.

Numeroase utilaje pentru agricultură au produs în primul semestru 
din acest an și alte întreprinderi din industria constructoare de mașini. 
Uzinele „Semănătoarea", din Capitală, de exemplu, au trimis unităților 
socialiste din agricultură, în plus față de plan, 150 de combine de re­
coltat siloz, 465 greble, 100 de mașini pentru împrăștiat îngrășăminte și 
altele. In alte uzine constructoare de mașini au fost produse, de aseme­
nea, peste plan 90 selectoare de mare capacitate și elicoidale, 100 remorci- 
dormitor, cisterne etc. (Agerpres)

Pe platoul 
cuptoarelor de oțel
TIMIȘOARA (coresp. R. I.). La 

uzinele „Oțelul roșu“ din raionul 
Caransebeș, regiunea Banat, conti­
nuă să se desfășoare cu intensitate 
întrecerea socialistă pentru îndepli­
nirea angajamentelor luate în cin­
stea celei de-a 20-a aniversări a eli­
berării patriei. Pe platoul cuptoare­
lor Siemens-Martin s-a elaborat 
zilele acestea cea de-a 9 000-a tonă 
de oțel peste plan, depășindu-se ast­
fel cu 1 000 de tone angajamentul 
luat. Succese deosebite au înregis­
trat și laminatorii care au dat pînă 
acum în plus 8 000 tone de laminate. 
In fruntea întrecerii se situează co­
lectivul liniei de platine unde s-au 
produs de pe acum 5 000 de tone 
față de 4 500 de tone laminate cît 
reprezintă angajamentul pînă la 
23 August.

Indici superiori 
de utilizare a masei 

lemnoase

Anul XXII nr. 6149

CÂNI

4 pagini
20 bani

S îmbată
25 iulie 

1964

La uzina
In cea mai tînără secție a uzinei „Carbochim” din Cluj, recent in­
trată în funcțiune, se vor produce pentru industria electrotehnică, 
metalurgică și cinematografică, importante cantități de electrozi 
de baterie, electrozi de crăițuire și arcuri electrice. în clișeu : Ing. 
Romeo Davidescu, împreună cu maistrul Ion Meruță, urmărind ro­

dajul mașinilor din noua secție a uzinei clujene
Foto : MIHAI POPESCU

SEMENICUL LSI DEZVĂLUIE
Geologii i-au răscolit măruntaiele. 

Din adîncuri a fost scos la iveală 
cărbunele și fierul. S-au născut mine­
le de „aur negru" de la Anina, Se­
cul, Doman, Dognecea, s-au deschis 
exploatările de minereu de la Ocna 
și împrejurimi. Bătrînul Semenic, cu 
șiragul lui de culmi domoale și ab­
rupte, era darnic. Oferea, la insisten­
ta oamenilor, hrană industriei side­
rurgice din Reșița.

Hidroamelioratorii i-au strunit a- 
pele, șuvoaiele, torenții. Apele au fost 
strînse în chingi de beton și oțel la 
Văliug și Secul. Două baraje, două 
surse energetice și de îndestulare cu 
apă a gurilor cuprinse de dogoarea 
miilor de grade, a furnalelor, otelă- 
riei, forjei.

Silvicultorii i-au cercetat pădurile, 
i-au acoperit cu fag, stejar și brad, 
coastele sterpe, i-au ușurat spinarea 
trimițînd lemn la distileria din Margi- 
na, lemn pentru fabricile de hîrtieși 
mobile, lemn pentru aprovizionarea 
orașelor.

Dar, au rămas acolo sus, la 1 400 
de metri altitudine, culmile pleșuve 
ale Semenicului, care pînă nu demult, 
nu aduceau nici un folos omului, și a 
căror bogății le ascundea încă cu 
zaîrcenie bătrînul munte. Sînt goluri 
alpine ce se întind pe mai bine de 
1 000 de hectare, care prin sărăcia 
florei, dominată de teposica (denu­
mită științific nardus stricta) cu limbul 
răsucit și aspru, nu prezenta nici un 
fel de interes pentru economie. întin­
derea aceasta cu povîrnișuri lente, cu 
văile puțin adinei ale unor izvoare 
cristaline, formează la un loc un 
imens platou cuprins între cele trei 
vîrfuri ale muntelui : Semenic, Gozna, 
Nedeia. De cîfiva ani încoace, mai 
precis de vreo 3—4 ani, sînt aduse 
sus cirezi mari aparfinind fermelor de 
la gospodăriile de stat și colective 
din cîmpia Banatului.

începutul valorificării pe această 
cale a golului alpin din munții Seme­
nic a fost făcut de un om, pe care, 
adesea, cei venifi la odihnă în com­
plexul de cabane de pe Semenic, îl 
luau un turist cu anumite înclinații 
spre botanică. Dar omul pe care ei 
îl zăreau ureînd din cînd în cînd mun­
tele, nu se oprește la cabane, ci, din 
zori și pînă seara tîrziu, cutreieră 
împrejurimile, adună plante, face 
schițe, studiază terenul. „Ce taine as­
cunzi bătrîne ?" par a întreba privi-
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rile lui ori de cîte ori cercetează* a- 
plecat flora săracă în cafA tu price­
perea omului de știință, observă mul­
tă aciditate și puțină hrdijă pentru 
iarbă. „Și totuși, aci sînt peste 1 000 
de hectare", își zice cercetătorul, ing. 
Samoilă Zaharie, venit de la stațiu­
nea experimentală din Lovrin cu gîn- 
dul de a pătrunde tainele golului al­
pin al Semenicului și a-i schimba 
compoziția floristică, transformîndu-l 
într-o pășune mănoasă, abundentă în 
iarba cu calități nutritive ridicate.

Ideea transformării golului alpin al 
Semenicului într-o pășune fertilă a 
fost primită cu atenția cuvenită de 
consiliul agricol regional Banat. Pen­
tru a se veni deopotrivă, atît în aju­
torul cercetătorului din Lovrin, cît și 
al unităților agricole socialiste care 
doreau să înființeze aci tabere pen­
tru taurine, s-a înălțat pe Semenic un 
canton zoopastoral, adevărat punct 
de sprijin al acțiunilor ce aveau să se 
întreprindă, iar pe 12 hectare s-a 
organizat un cîmp de cercetări. Pri­
mul ciclu de trei ani din perioada de 
șase ani stabilită, s-a încheiat. Ceea 
ce au văzut vizitatorii veniți din toate 
colțurile țârii aci a întrecut orice aș­
teptări, rezultatele obținute depășind 
chiar prevederile inițiale ale cercetă­
torului. Acolo, în terenul doar cu trei 
ani aproape sterp, s-au recoltat pro­
ducții de peste 24 000 kg masă verde 
la hectar, fiind schimbată complet 
compoziția floristică în favoarea unor 
plante net superioare din punct de 
vedere nutritiv, dominînd îndeosebi 
păiușul roșu (festucă rubra) și alte 
graminee, și, pe alocuri, apărînd chiar 
și leguminoase, în special trifoiul alb, 
ceea ce subliniază transformările ra­
dicale petrecute în sol în urma trata­
mentelor aplicate.

Zile de zbucium, de analize, de stu­
dii. Căci, gîndifi-vă, cîtă trudă cere 
numai elaborarea schemei de cerce­
tare pentru 1 112 parcele, pentru 248 
de tratamente. Cîtă muncă nu cere 
apoi urmărirea aplicării ei pe teren 
cu precizia cerută de exigența știin­
țifică a tematicei, cîtă răbdc.e
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cere studiul comportării plantelor la 
diferitele tratamente, evolufia crește­
rii și dezvoltării lor în corelație cu 
ceilalfi factori de vegetație : ploi, căl­
dură, lumină etc. S-au aplicat îngră­
șăminte chimice, singure și combina­
te între ele, apoi cu cele naturale, s-a 
experimentat efectul tîrlirii etc. și pe 
baza acestor studii vaste și complexe 
s-a ajuns la ora actuală, la elabora­
rea de rețete pentru ridicarea produc­
ției pășunilor din golurile alpine.

Un prim pas pentru extinderea cer­
cetărilor efectuate în munții Semeni- 
cului s-a făcut de acum. Numeroase 
unități — gospodăriile de stat din 
Liebling și Ăradu-Nou, gospodăria 
colectivă din Periam și altele — au și 
fertilizat toamna trecută și în primă­
vara acestui an peste 100 de hectare 
cu îngrășăminte chimice și naturale. 
Se pune însă problema trecerii la a- 
plicarea rezultatelor pe suprafețe 
mult mai mari, punîndu-se în valoare 
pe cît posibil, întregul gol alpin al 
Semenicului, mai ales acum cînd con­
siliul agricol regional este în posesia 
unor rețete științific determinate. Efi­
ciența pășunării tineretului taurin in 
golurile alpirte, pe pășuni mănoase, 
este evidențiată de carnetul de noti­
țe al tehnicianului Triton Velceanu de 
la cantonul zoopastoral de pe Seme- 
nic, care, notînd sporul în greutate al 
celor 1 300 de animale aduse vara a- 
ceasta de 9 unități socialiste, scria la 
un moment dat : „Greutatea medie în 
70 de zile de pășunat a crescut cu 33 
de kilograme la fiecare animal. Li­
mita maximă a fost înregistrată de 
cireada gospodăriei colective din Le- 
nauheim, la care s-a obținut o creș­
tere medie în greutate de 54 kilogra­
me. Mortalitatea a scăzut la zero".

Așadar, Semenicul și-a dezvăluit, 
nu numai bogăfiile din adîncuri, nu 
numai valoarea izvoarelor și păduri­
lor sale, ci și pe aceea a pășunilor 
întinse pe care le are. Acestea sînt 
rezultatele experiențelor făcute de in­
ginerul Samoilă Zaharie de la stațiu­
nea din Lovrin. Și sîntem siguri, că 
ceea ce s-a obținut pe cele 12 hec­
tare vom vedea, în anii viitori pe. 
toate cele 1 000 de hectare, cînd în­
tregul gol alpin al Semenicului
deveni o pășune mănoasă. Este în 
puterea oamenilor să facă acest lu­
cru acum cînd tainele transformărilor 
au fost pătrunse cu ochiul și mintea 
cercetătorului din Lovrin și a ajutoa­
relor sale.
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BAIA MARE (coresp. R. 1.). Mun­
citorii forestieri din regiunea Mara­
mureș obțin noi succese în întrece­
rea socialistă în cinstea lui 23 Au­
gust. Ca urmare a extinderii ex­
ploatării fagului în trunchiuri lungi 
și catarge, a organizării lucrului în 
brigăzi complexe cu plata în acord 
global, a extinderii mecanizării lu­
crărilor cu un mare volum de mun­
că, lucrătorii din cadrul D.R.E.F.- 
Maramureș au obținut indici supe­
riori de utilizare a masei lemnoase. 
Pe această cale ei au reușit să dea 
pînă în prezent peste plan produse 
în valoare de 20 milioane lei, înde- 
plinindu-și astfel angajamentele 
luate. Cele mai bune rezultate le-au 
obținut întreprinderile forestiere 
Vișeu, Sighet, Baia Mare și Satu 
Mare.

Randamente sporite
în Valea Jiului

PETROȘENI (coresp. R. 1.). Co­
lectivele de muncă de la exploată­
rile miniere din Valea Jiului își 
realizează cu succes angajamentele 
luate în întrecere. Minerii din acest 
bazin carbonifer au extras mai bine 
de 68 600 tone cărbune energetic și 
cocsificabil peste plan, iar în pri­
mele 6 luni ale anului au obținut 
peste 7 000 000 lei economii. Acestea 
sînt efectele muncii depuse pentru
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înfrumusețarea orașelor
Oriunde îți întorci privirile, ori­

unde faci popas, de la Salonta la 
Marghita, de la Ineu la Gurahonț, în 
fiecare sat și oraș din această regi­
une — denumită prin partea locului 
și „Țara- Crișurilor" — întrezărești 
freamătul, pregătirile specifice aju­
nului marilor sărbători. în comuna 
Galoș-Petreu, numeroși cetățeni, îm­
preună cu deputății lor, lucrează in­
tens la terminarea drumului spre 
Valea lui Mihai. In Ceica, școala de 
8 ani aflată în construcție este în 
curs de finisaj. La Diosig, baia 
populară este în prag de inaugurare. 
In Oradea, s-au dat în folosință alte 
apartamente noi. Pentru a avea o 
imagine de ansamblu a realizărilor 
înfăptuite pînă acum și a celor în 
curs de îndeplinire, redactorul nos­
tru Virgil Lazăr a adresat cîte- 
va întrebări tovarășului TRAIAN 
GÎRBA, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular regio­
nal Crișana.

— Deputății, comitetele execu­
tive și lucrătorii sfaturilor popu­
lare și-au luat, la începutul anu­
lui. însemnate angajamente în 
cinstea celei de a 20-a aniversări 
a eliberării patriei. Știm că între 
obiectivele formulate este și ace­
la privitor la înfrumusețarea ora­
șelor și satelor. Ce înfăptuiri mai 
importante s-au obținut pe acest 
tărîm ?

— Mai întîi, aș dori să vă spun 
că și Sfatul popular regional^ Crișa­
na a acordat o deosebită grijă între­
cerii patriotice ce se desfășoară în 
toate localitățile. Comitetul executiv 
a ajutat sfaturile populare raionale 
și comunale să mobilizeze toate for­
țele, să pună în valoare resursele și 
posibilitățile pentru a înfăptui și 
chiar depăși, în unele sectoare, o- 
biectivele propuse. Ba mai mult, am 
consacrat și o sesiune analizării sta­
diului îndeplinirii angajamentelor, 
în cadrul căreia numeroși deputați, 
ca loan Peciu, Petru Bunaciu, P. Uni­
ta, Irina Toie și alții au făcut noi 
propuneri valoroase, menite să acce­
lereze ritmul de lucru de pe unele 
șantiere de construcții. Și acum, să 
răspund la întrebare. In acțiunea de 
înfrumusețare a orașelor și satelor, 
s-au înfăptuit, pînă în prezent, lu­
crări -în valoare de peste 7 milioane 
de lei. între ele fiind extinderi de 
parcuri și de zone verzi pe o supra­
față de încă 86 000 mp, lucrări de în­
treținere a celor existente și planta-

cu tov. Traian Gîrba
președintele Comitetului executiv 

al Sfatului popular regional 
Crișana
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rea a peste 250 000 de pomi și de ar­
bori ornamentali. Cele mai frumoase 
rezultate le-au obținut raioanele O- 
radea, Criș, Beiuș și Marghita. Nu­
mai în raionul Criș s-au amenajat 
10 300 
mune

sețare cuprinzînd și alte laturi, cum 
sînt executarea a peste 3 000 mp de 
trotuare, construirea a aproape 650 
de poduri și podețe, săparea a 106 
km de șanțuri și altele, toate în va­
loare de circa două milioane de lei. 
In Sîntana, Olari, Zărand și în alte 
comune din acest raion, deputății au 
inițiat acțiuni pentru înfrumuseța­
rea localităților. în Olari, pe lingă 
sfatul popular s-a constituit o comi­
sie de înfrumusețare compusă din 
deputați și cetățeni fruntași în acțiu­
nile de gospodărire. Comisia aceasta 
a elaborat un plan cu obiective pre­
cise, făcînd apoi o justă repartizare 
pe șantierele obștești a cetățenilor 
care au venit să-și dea sprijinul la

sporirea randamentului și reducerea 
cheltuielilor de producție.

De la începutul anului și pînă în 
prezent minele din Valea Jiului au 
fost dotate cu încă 47 locomotive, 
10 mașini de încărcat, vagoneți de 
mină și alte utilaje. Pe de altă par­
te, la exploatările miniere Lonea, 
Lupeni, Aninoasa și Vulcan s-a ex­
tins armarea metalică și au fost fo­
losite noi procedee de lucru. Ca ur­
mare, în primul semestru, de la 
locurile <je muncă unde s-a folosit 
armarea metalică au fost extrase 
46 459 tone cărbune mai mult decît 
era planificat. Semnificativ este și 
faptul că viteza medie de avansare 
pe întregul bazin a fost depășită 
atît în abatajele frontale cît și în a- 
batajele cameră.

Cit să mai fie termometrul? 
Mercurul s-a prelungit verti­
cal pe cadran, intr-un fier­
binte semn de explicație I A 
săltat la umbră binișor peste 
30 de grade și își continuă 
ascensiunea pe ultimele file 
ale lunii lui cuptor. Ce să-i 
faci, așa e vara !

Să o recunoaștem — spre 
deosebire de anii trecuți — 
subiectele estivale la ordinea 
zilei n-au mai... înfierbîntat 
penița satirică, bucuroasă de 
repaus. Unde ești mă rog, 
matale, caricatură de la cen­
trul de gheață cu obloanele 
trase sau banderola dezolan­
tă cu „n-avem suc“ de la u- 
nitatea de răcoritoare ? Or­
ganizațiile comerciale locale 
bucureștene și-au organizat 
din timp stocuri masive și 
(cel puțin pînă în prezent) 
dovedesc o mai bună preocu­
pare pentru 
populației 
Așa că...

Ori mai 
ticențe de 
la. Vreți
tund să ascultăm atenți dia­
logul celor doi cetățeni din 
stația de autobuz.

aprovizionarea 
cu antidotul verii.

fi nici vorbă și re­
ia regula genera- 
să le auziți ? A-

CULĂ
— Zici că vii de la ștrand 

dar nu ești bronzat deloc.
— Stai să vezi. A plecat 

gestionarul de la chioșcul de 
textile în concediu.

— Și a plecat cu chioșcul 
în spinare ?

— Nu. Dar a plecat cu che­
ile în buzunar lăsînd atîtea 
articole de sezon, solicitate 
de vizitatori, încuiate silb la­
căt. Deci n-am avut prilejul 
să-mi cumpăr costumul de 
baie de care aveam nevoie.

— Nu te-ai răcorit așa dar 
în apă ?

— In schimb am vrut să 
mă răcoresc cu o înghețată 
dar după ce m-am topit de 
căldură stînd 
pit înghețata căci era prost 
preparată. Așa am pățit la 
ștrandul „Toboc - Tei". In 
schimb era suc cît vrei.

— Mai bine veneai de acolo 
direct la ștrandul Băneasa.

— De ce?
— Aduceai 

„Toboc-Tei", 
xistă nici o 
iar singurul 
față solicitărilor.

Le-am cules ieri din 
rele verii. Și „calde" și

I

la coadă s-a to-

D. TABACU

plajă 
face

sucul de 
căci aici nu 
tonetă pe 
bufet nu

pane­
led".

L. VIRGIL

Foto : MIHAI POPESCU

G.A.S.: Recoltatul griului se apropie de sfîrșit

mp de zone verzi noi în co­
și sate, lucrările de înfrumu-

In gospodăriile agricole de stat din 
țară, recoltatul griului se apropie de 
sfîrșit. Din datele sosite la Trustul 
central Gostat rezultă că pînă pe data 
de 23 iulie, s-a recoltat grîul de toam­
nă de pe 466 000 ha., adică 93 la sută 
din suprafața ocupată de această cul­
tură. Gospodăriile de stat din 22 trus-

turi din sudul și vestul țării, cum sînt 
cele din Crișana, Deta, Urziceni, Cra­
iova, Ploiești, au terminat strînsul 
griului.

Odată cu lucrările de recoltare, me­
canizatorii din gospodăriile de stat au 
balotat paiele de pe jumătate din su­
prafața recoltată, au executat arături 
de vară pe 115 000 ha și au semănat 
cu culturi furajere în miriște aproape 
20 000 ha. (Agerpres).

în noile instalații, prezintă caracteris­
tici superioare față de cele realizate 
pînă acum, avînd rezistență mai mare 
la rupere sau încovoiere. Ele se uti­
lizează îndeosebi la placarea pereților, 
la pardoseli si la confecționarea unor 
garnituri pentru diferite piese. (Ager- 
pres).

(Continuare în pag. 3-a)

Inginerul șef al secțiunii gospodărie comunală a sfatului popular orășenesc Oradea, loan Corodi
(dreapta), verifică desfășurarea lucrărilor împreu nă cu ing. Victor Tămaș și loan Boroș, șef de bri­

gadă complexă de zidari pe șantierul din zona de vest a orașului
Foto : MIHAI POPESCU

Noi itinerarii turistice
In cursul săptămînilor următoare 

programul turistic organizat de Agen­
ția bucureșteană a O.N.T. Carpați se 
va îmbogăți cu noi itinerarii. Astfel, 
pe data de 26 iulie se va pleca în pri­
ma excursie în nordul Olteniei. Vor fi 
vizitate o serie de monumente istorice 
și culturale între care cele de la Go­
vora, Horezu, Bistrița, Tismana, Sur- 
pățelu, Cula de la Măldărăști, precum 
și monumentele naturii — Peștera Po- 
lovraci, Peștera Muierii, Cheile Olte- 
țului și Bistriței. Excursia durează 
4 zile.

S-a reluat, într-o nouă ediție, turul 
R.P.R. Traseul cuprinde ca obiective 
noi orașul Galați, parcul dendrologic 
de la Simeria, monumentele de la A- 
gapia și Gura Humorului, casa memo- 
rială Creangă din Humulești.

Turiștii bucureșteni vor putea, cu în­
cepere de la 2 august, să-și petreacă 
sîmbăta și duminica la Snagov, în ca­
drul complexului turistic ce va fi dat 
îp-folosință aici. Excursiile vor or­
ganiza prin O.N.T. cu un tren avînd 
locuri rezervate.

Linie tehnologică 
dată în funcțiune

La întreprinderea „Izolatorul" din 
Capitală a intrat de curînd în func­
țiune o nouă linie tehnologică pentru 
fabricarea foilor de plută aglomerată- 
elastică. Linia, dotată cu utilaje mo­
derne, are majoritatea operațiunilor 
mecanizate.

Foile de plută aglomerată, produse

iție 
de artă grafică 

romînească
Din ultimele achiziții. Biblioteca 

centrală de Stat a organizat de curînd 
o expoziție de artă grafică românească, 
prezentînd unele lucrări ale maeștri­
lor artei romînești, care au trăit în 
secolul XX. Sînt expuse aici lucrări 
mai puțin cunoscute, semnate de Ște­
fan Popescu, Tonitza, Șirato, Steriadi, 
Camil Ressu, Iser și Palady.

vins cu 4—1 echipa Greciei. In ulti­
mele două jocuri de simplu, Sever 
Dron a cîștigat cu 6—4, 6—3 la Gavri- 
lidis, iar Constantin Popovici, care a 
jucat excelent, l-a învins pe campio­
nul Greciei, Kalogheropoulos, cu 9—7, 
6—2.

Echipa U.R.S.S. a întrecut cu 5—0 
reprezentativa R.P. Bulgaria. în cele 
două partide de simplu disputate, Ko­
rotkov l-a învins pe Iașmakov cu 9—7, 
6—2 și Lamp a cîștigat cu 6—4, 7—5 în 
fața lui Pampoulov. Astăzi, la ora 15, 
începe finala între echipele R P. Ro- 
mîne și U.R.S.S. Se joacă primele 
două simpluri și partida de dublu. 
Meciul continuă duminică de la ora 16 
cu ultimele două jocuri la simplu. (A- 
gerpres).

a R.P.R. 
în finala „Cupei Galea“

Pe terenurile Progresul din Capitală 
s-au încheiat ieri semifinalele compe­
tiției de tenis „Cupa Galea" (zona a 
III-a). Selecționata R.P. Romîne a în-

Valorificarea fructelor 
de pădure

BACAU (coresp. R. 1.). — In regiu­
nea Bacău a început campania de 
strîngere și valorificare a fructelor de 
pădure. La cele 140 de puncte de achi­
ziții pregătite în acest scop, au fost 
preluate pînă acum peste 80.000 kg. di­
ferite fructe de pădure : fragi, afine, 
smeură, cireșe amare, precum și 15.000 
kg. de ciuperci comestibile.

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Stimate tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej.
Mulțumesc din suflet Consiliului de Stat și dv. personal pentru 

felicitările cordiale și bunele urări ce mi-au fost trimise cu prilejul 
alegerii mele în calitate de președinte al Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Doresc poporului romîn noi succese în desăvîrșirea construirii so­
cialismului, pentru dezvoltarea pe mai departe a prieteniei frățești 
dintre țările noastre.

A. MIKOIAN

1
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li datorez totul
Itinerar artistic Cu

Focșa n i
Focșani — ora­

șul din centrul 
cunoscutului ba­
zin viticol care 
se întinde de pe 
la Dragosloveni 
pînă la colinele 
însorite ale Odo- 
beștiului și Jariș- 
tei — s-a schim­
bat mult în ulti­
mii ani. Prin am­
plasarea bine a- 
leasă și prin con­
strucția lor mo­
dernă, se impune 
atenției combina­
tul „Fructexport" 
— unitate cu re­
nume în prepara­
rea vinurilor și 
în prelucrarea 
fructelor —, noua 
fabrică de mobi­
lă, fabrica de con­
fecții aflată 
tr-un 
vansat 
strucție, 
tele blocuri 
locuințe. Acesto­
ra li se adaugă 
alte întreprin­
deri și șantiere 
de interes local, care laolaltă fac 
să pulseze în oraș o intensă activi­
tate constructivă. Ne aflăm deci în- 
tr-un oraș în plină dezvoltare, cu 

\ multiple necesități și cu exigențe 
artistice și culturale.

Cu toate că în oraș nu există nici 
o unicate profesionistă de teatru, se 
poate afirma că aici activitatea tea­
trală ca și alte manifestări artistice 
nu sînt de loc sporadice, ci dimpo­
trivă. De altfel, trebuie menționat 
că orașul are o veche tradiție artis­
tică, aici luînd ființă un teatru încă 
de pe la 1860. Viața cultural-artistică 
s-a dezvoltat apoi sub influența 
unor personalități de seamă ale cul­
turii romînești, cum au fost Vla- 
huță, Delavrancea, Grigore Alexan- 
drescu.

Această tradiție a fost ridicată pe 
o treaptă superioară, a fost dezvol­
tată și i s-a imprimat un conținut 
nou, socialist, menit să contribuie în 
modul cel mai efectiv la culturali­
zarea maselor.

De la început trebuie precizat că 
viața cultural-artistică a orașului se 
desfășoară sub semnul mișcării de 
amatori și al participării masive a 
intelectualilor, pe care comitetul 

- pentru cultură și artă a știut să-i 
atragă în cele mai diverse forme de 
activitate. Desigur că în centrul a- 
cestor acțiuni se situează casa oră­
șenească de cultură, condusă de 
prof. Liviu Braica, activ culegător 
de folclor muzical, dar și animator 
de teatru. Și pentru că a venit 
vorba de teatru, să începem cu cele 
două colective care activează pe 
lîngă casa de cultură. Oameni de 
cele mai diverse profesii își con­
sacră timpul liber teatrului, cu pa­
siune și răspundere, dînd viață unor 
eroi centre cei mai deosebiți.' Să nu­
mim pe cîțiva dintre ei : Victor Dra- 
gomirescu — sanitar cu o veche 
activitate artistică). Constantin Șe- 
lescu, tîmplar, Didi Neguț, dactilo­
grafă, Mircea Baldovin, medic, Mar­
cela Zamfirescu, asistentă medicală, 
Paul Diaconescu, tehnician construc­
tor, Irina Măru, bibliotecară și, în 
sfîrșit, Dan Neguț, funcționar, ini­
mosul regizor tehnic.

Din spectacolele prezentate în sta­
giune permanentă, am reținut patru 
piese: „Nota zero la purtare", 
„Băiat bun dar cu... lipsuri", „Nuntă 
la castel” și „Noaptea e un sfetnic 
bun”. Poate că simpla înșiruire a 
pieselor nu spune cine știe ce mare 
lucru, dar nu trebuie uitat că ora­
șul este vizitat și de teatre profesio­
niste — lucru asupra căruia vom re­
veni — și de aici, preocupările și 
exigența artiștilor amatori de a 
prezenta piese la un nivel artistic 
cît mai corespunzător. Faptul că 
cele două formații au reușit să pre­
zinte cîte 20—30 de spectacole cu o 
piesă vorbește de la sine despre reu­
șita realizării lor.

Cele două formații nu și-au în­
cetat activitatea nici acum în plin 
sezon estival. Ele repetă piesele 
„Băieții veseli" de H. Nicolaide

în- 
stadiu a- 

de con- 
elegan- 

de
Moment dintr-un spectacol al brigăzii artistice de agitație a Casei de cultură orășenești 

din Focșani Foto : PAUL POPA

tac“ de Al. 
acestea vor

Voitin. In 
vedea lu-

„Oameni care 
scurt timp și 
mina rampei.

Revenind la 
cultură, vrem 
două formații 
și ușoară, ca și orchestra semisim- 
fonică își aduc contribuția 
gățirea vieții artistice a orașului. 
Mult îndrăgită de spectatori, bună­
oară, este formația de muzică popu­
lară condusă de Mișu Crețu, lucră­
tor la O.C.L. „Alimentara". Meritul 
acestei formații este acela că și-a 
înscris în repertoriu cele mai repre­
zentative melodii populare din re­
giune, precum și interesante prelu­
crări de folclor din satele munților 
Vrancei. S-a remarcat și orchestra 
semisimfonică cu cele trei programe 
alcătuite și prezentate în ultimul 
timp, prin care a urmărit să dez­
volte și mai mult interesul publicu­
lui pentru lucrări muzicale mai 
greu accesibile. Formația de muzică 
ușoară a făcut unele deplasări în 
raion, dar în acest an în oraș nu a 
prezentat decît un singur spectacol. 
Cu mai multă preocupare din partea 
comitetului orășenesc de cultură și 
artă, ar fi posibil ca și muzica 
ușoară să-și găsească locul cuvenit 
în cadrul manifestărilor artistice, 
mai ales că formația respectivă a 
arătat că poate realiza cu succes 
concerte-spectacol, așa cum a pre­
zentat în deplasare.

Cel mai nou vlăstar al casei oră­
șenești de cultură este brigada ar­
tistică de agitație, care s-a impus 
încă de la început prin programul 
intitulat „Focșani — 45 de minute". 
Programul este o trecere în revistă 
a realizărilor din oraș, prezentate cu 
simț artistic de Liliana Mărculescu, 
Ion Dumitrașcu, Rodica Popa, Paul 
Diaconescu și alții, sub conducerea 
lui Vasile Costin. De altfel, pre­
miul I, acordat recent brigăzii la 
faza regională a celui de-al VII-lea 
concurs de amatori, este cît se poate 
de concludent.

Directorul casei orășenești de 
cultură ne-a asigurat că formațiile 
muzicale se vor pregăti pentru rea­
lizări și mai mari. Este vorba de 
prezentarea unui poem muzical, 
după opera „Fata cu garoafe" de 
Gheorghe Dumitrescu. încă de pe 
acum se pregătește corul. N-a fost 
ocolită nici opereta din viitorul pro­
gram. Se preconizează ca în. toamnă 
să fie pusă în scenă, în premieră, 
lucrarea „Mîrțoaga lui Dincă" de 
Filaret Barbu, scrisă special pentru 
casa de cultură din Focșani.

Cîteva cuvinte se impun a fi 
spuse despre turneele instituțiilor 
de artă profesioniste care poposesc 
la Focșani. Aflat pe o arteră fero­
viară principală, orașul este favori­
zat, am putea spune, în această pri­
vință. Iată, bunăoară, numai în ul­
timele două-trei luni, ce piese au 
prezentat la Focșani unele teatre : 
Bacău — „Capul altora", Bîrlad — 
„Plicul", Tineretului — 
Brăila — „O felie de lună"

activitatea 
să arătăm i 
de muzică

casei de 
că și cele 

i populară

la îmbo-

, tsiriaa — 
,Ruy Bias", 

.Suflete

Buciumași din comuna Spulber prezentînd cîntece din Vrancea pe scena 
Casei orășenești de cultură din Focșani

Foto : PAUL POPA

al

Ștefan lordache, 
eroul principal 
filmului „Străinul

tari, „Oceanul", „Febre" etc. Au 
prezentat de asemenea concerte și 
spectacole orchestrele simfonice din 
Ploiești și Galați, Teatrul muzical- 
Galați și altele. Din discuțiile avute 
cu o serie de activiști culturali și 
spectatori, s-a desprins faptul că 
teatrele și alte formații artistice a- 
flate în turneu, în marea lor majo­
ritate, prezintă spectacole la un bun 
nivel artistic. S-au spus însă și cu­
vinte despre calitatea necorespunză­
toare a unor spectacole. De exem­
plu. spectacolul „Do, re, mi, fa, sol, 
la... Stroe", în organizarea OSTA, la 
Focșani a lăsat impresia de obo­
seală, de epuizare, de lipsă de an­
tren. Spectatorii din Focșani și-au 
manifestat dorința de a vedea în 
interpretarea Teatrului de stat din 
Galați spectacole mai bine prezen­
tate, unele din ele lăsînd impresia 
grabei, a improvizației.

O bună parte a activității cultu- 
ral-artistice se desfășoară pe baza 
planului comun întocmit de orga­
nele culturale cu consiliul .local al 
sindicatelor și cu alte organizații de 
masă și obștești. Programele univer­
sității populare, ciclurile de confe­
rințe pe diferite terne educative și 
numeroase alte manifestări care au 
atras în ultima vreme mii de cetă­
țeni sînt rezultate ale colaborării 
dintre comitetul orășenesc de cul­
tură și artă cu sindicatele, comitetul 
de femei, organizațiile U.T.M.

Pentru perioada de vară, planul 
comun prevede serbări ale fruntași­
lor în producție, numeroase mani­
festări în parcul „Filimon Sîrbu", 
unde există amenajată o estradă. 
Alte acțiuni, vor avea loc la crîngul 
Petrești, în comunele Golești și 
Cîmpineanca, ce aparțin de orașul 
Focșani — și. unde sînt locuri pito­
rești pentru desfășurarea serbărilor 
cîmpenești.

Așadar, putem conchide că la Foc­
șani se duce o intensă activitate cul­
tural-artistică, cu perspective și mai 
largi. Este rezultatul muncii pline 
de pasiune pe care o desfășoară co­
mitetul orășenesc pentru cultură și 
artă, sutele de intelectuali și de ar­
tiști amatori care își pun în slujba 
maselor cunoștințele si talentul lor.

L. BASSERO
Corespondentul „Romîniei libere"

( Cînd l-am întîlnit, se tntreți- {" 
! nea cu cîțiva școlari (clișeul de | 
[ mai jos), fericiți că au prilejul I 
( să stea de vorbă cu un artist de I 
i cinema. Tînărul actor Ștefan 
( lordache le-a dezvăluit micilor | 

cinefili, citeva din „tainele" j
J realizării unui film.
1 — Eram de vîrsta acestor co- j
j pii — povestește tînărul actor j 
! — cînd visam să devin artist, j 
[ Si sînt fericit că mi-am realizat J 
( acest ideal. în ultimul an de in- { 
i stitut — continuă el — jucam ] 

în diferite piese. Regizorul Mi- j
! hai Iacob, care a văzut unul din J 
I spectacole, a socotit că aș pu- ) 
( tea întruchipa pe Andrei din ] 
( ecranizarea romanului „Străi- ] 
j nul" pe care o pregătea.
[ — Emoții ?
1 — Firește, nu numai că ju- j
j cam pentru prima oară în fața j 
( aparatului de filmat, dar și ) 
( pentru faptul că alături de ] 
( mine se aflau mari actori, cum I 

sînt George Calboreanu, Ștefan I
} Ciubotărașu și alții. De la ei j 
( am primit învățăminte prețioa- 1 
( se la care s-a adăugat ajutorul J 
( permanent al scriitorului Titus 
I Popovici și al regizorului Mihai 
| Iacob.
( După cum este cunoscut citi-I 
( torilor, „Străinul" a fost prezen- | 
! tat la festivalul filmului romi- j 
[ nesc de la Mamaia și la festiva- ) 
I Iul de la Karlovy-Vary. Realiza- ) 
( rea țînărului actor a fost apre- J 
( ciată, juriul de la Karlovy-Vary | 
j acordîndu-i lui Ștefan lordache I 

o mențiune specială Cineaști J 
I cu renume mondial au subliniat J 
[ talentul actorului nostru. Marea) 
( actriță Betsy Blair, bunăoară, j 
\ l-a felicitat călduros pe Ștefan) 
| lordache pentru rolul creat, de- 1 
( clarînd ziariștilor că „...junele | 
( prim este intr-adevăr mișcător, I 
j sensibil”. „Iată alte cîteva de- i 
! clarații: „...lordache este un ac- ) 
I tor foarte bun, cu mari posibi- I 
i lități" (regizorul iugoslav Șime j 
C Șimatovici; „...interpretul ro- I 
j lului principal este un tînăr de j 
I mare talent" (actorul maghiar J 
j Pager Antal).
I Amintindu-i despre succesul j 
( din primul său film, Ștefan lor- j 
l dache a declarat:
( — Distincția primită la Kar- j
j lovy-Vary constituie un imbold j 
( în activitatea mea viitoare.

Dacă ar fi să însemnăm pe harta 
continentului nostru și a lumii 
orașele în care s-au afirmat în anii 
aceștia solii artei romînești, numele 
violonistului Ion Voicu ar constitui 
una din prezențele cele mai răspîn- 
dite. In aproximativ un deceniu și 
jumătate de cînd artistul s-a afir­
mat ca solist, Stradivarius-ul său a 
răsunat la Moscova și Paris, la Var­
șovia și Bruxelles, la Sofia și Hel­
sinki, în Ungaria, Anglia, Ceho­
slovacia, Elveția Suedia, Danemarca, 
Italia. Imaginîndu-ne itinerariul tur­
neelor lui Ion Voicu pe drumurile 
Europei, nu trebuie să scăpăm din 
vedere prezența sa printre iubitorii 
de muzică de acasă, prezență a vir­
tuosului și a pedagogului, pentru 
că, multora dintre cei care l-au as­
cultat, popularul artist le-a trezit 
gustul pentru muzică, adueîndu-și 
contribuția la educația artistică a 
maselor. Harta concertelor lui Voicu 
în propria sa țară este tot atît de 
impresionantă ca și aceea de care 
vorbeam mai înainte. L-am întîlnit 
în toate regiunile țării, printre me­
lomani formați șl printre începă­
tori, printre colectiviști și printre 
muncitori, în orașe cu tradiție con- 
certistică și la sate

Prestigiul de care se bucură Ion 
Voicu în țară și peste hotare își are 
obîrșia desigur în personalitatea sa 
artistică. Interpret de o deosebită 
sensibilitate, virtuozitate și eleganță, 
avînd înscrise în repertoriu pagini 
de mare strălucire din literatura 
violonistică universală, cum ar fi 
Simfonia spaniolă de Lalo sau Con­
certul nr. 1 pentru vioară și or­
chestră de Paganini, Ion Voicu a 
știut să îmbine calitățile native 
(maestrul George Georgescu spunea 
o dată, că Voicu știe gama de la 
naștere...), cu studiul profund și sis­
tematic, fapt dovedit de altfel și de 
dorința de a-și lărgi repertoriul cu 
piese de adîncă substanță muzicală 
de Bach, Mozart. Beethoven, Brahms.

Prin devenirea sa ca artist, prin 
tot ce a dat mai bun ca interpret, 
Ion Voicu aparține anilor noștri, ce­
lor două decenii de după eliberare. 
Drumul vieții și al creației lui Ion 
Voicu — așa cum îl arată singur, în 
cele ce urmează, mărturisiri împăr­
tășite într-o convorbire pe care am 
avut-o de curînd cu artistul — este 
semnificativ pentru o întreagă ple­
iadă de creatori, crescuți și afirmați 
în anii noștri.

— în familia mea, muzica are tra­
diții de cel puțin două secole — ne 
spune Ion Voicu. Vă veți întreba 
poate de unde știu. Bunica mea se 
apropia de o sută de ani cînd a mu­
rit, ducind cu ea amintirea unor 
înaintași, profesioniști ai instrumen­
telor muzicale, care și-au întins acti­
vitatea pe cel puțin încă un secol, 
în ce mă privește, am fost primul

De vorbă cu 
ION VOICU 
artist al poporului

din familia mea care am îmbinat 
vocația cu studiul sistematic al mu­
zicii, ajungind să ocup, încă de prin 
1940. un post de violonist in orches­
tra Radio — „vioara I din fund".

Visul meu din totdeauna a fost să 
fiu solist. Pot spune că încercam 
chiar o stare de persistentă nemul­
țumire în orchestră, care nu-mi ofe­
rea satisfacțiile la care rîvneam, 
conștient că aș putea da mai mult. 
Dar pe atunci a deveni solist zra 
practic cu neputință pentru unul ca 
mine. Cum aș fi putut să plătesc o 
sală de concert, plată care se ridica 
la prețuri exorbitante ? Visul meu 
s-a realizat in anii de după 23 Au­
gust, cind mi s-au creat cele mai 
propice condiții pentru a-mi afirma 
vocația, de la asigurarea materială 
pînă la putința de a-mi perfecționa 
cunoștințele in școala unor violoniști 
cu renume mondial, de la Stradiva- 
rius-ul pe care l-am primit pînă la 
satisfacția de a cinta sub bagheta 
unor George Georgescu, Barbirolli, 
Fistoulari, Swarowski.

Urmărind cu mintea firul străda­
niilor mele, luminate de atitea 
bucurii, recunoștința mi se îndreap­
tă spre făuritorul revoluției cultura­
le și al tuturor izbînzilor din țara 
noastră, al cărui nume este înscris 
adine în inimile și în conștiința noa­
stră...

Îmi revin în minte și o seamă de 
oameni cărora le datoresc gratitudi­
nea mea, de la unul din primii mei 
dirijori, Ionel Perlea, pînă la figu­
rile proeminente ale vieții noastre 
muzicale, George Georgescu, Alfred 
Alessandrescu, Mircea Basarab și 
mai cu seamă Theodor Rogalski, pri­
mul om care m-a sprijinit să devin 
solist, veghindu-mi cu părintească 
grijă debutul.

Ion Voicu ne vorbește despre diri­
jorii cu care a cîntat, despre țările 
în care a concertat, despre publicul 
care l-a ascultat.

— De bună seamă, toate acestea 
mi-au dat nenumărate satisfacții, dar 
cele mai mari bucurii le încerc a- 
tunci cînd sînt în țară, în fața publi­
cului nostru. Poate exista oare o 
mulțumire mai frumoasă decît aceea 
de a vedea cum din munca noastră, 
a tuturor și a ta în parte, an de an, 
publicul sălilor de concert sporește 
și se împrospătează ? Cunosc nenu- 
mărați oameni care au început să 
frecventeze sălile de concert în ur­
ma vizitelor noastre in colectivele 
unor întreprinderi. Din aceste vizite, 
m-am întors cu nenumărata impre­
sii, pe care le voi ține minte toată 
viața.

De la turnee și spectatori, ajun- 
,.gem la școala romînească de violo­
nistică, la tradițiile acesteia, la per­
spectivele sale.

— Ne mindrim pe drept cuvînt că 
există o școală romînească de violo­
nistică, recunoscută in toată lumea, 
o școală din care se ridică mereu 
noi și noi interpreți, consacrați de 
activitatea solistică din țară și de 
concursurile internaționale. Avem în 
primul rînd o seamă de eminenți pe­
dagogi, dintre care i-aș aminti pe 
Garbis Avachian, George Manoliu, 
Ionel Geantă, apoi școlile noastre de 
muzică lansează în fiecare an, noi 
nume de tineri artiști care reprezin­
tă fiecare în parte mari „promisi­
uni". Aș cita, de pildă, cea mai 
proaspătă promoție de artiști violo­
niști, care nu depășesc vîrsta de 
12-13 ani: Magda Sîrbu, Cornelia 
Vasile, Silvia Marcovici (micuța 
Magda Sirbu, în virstă de nouă ani, 
este pur și simplu fenomenală). 
Le-aș recomanda insă tuturor mai 
tinerilor mei confrați: seriozitate, 
exercițiu, perseverență.

Bilanțul activității lui Ion Voicu, 
bilanț care se identifică cu al atîtor 
alți creatori, grăiește prin el însuși. 
Pe bună dreptate, atunci cînd îl în­
trebi pe Ion Voicu ce datorează lui 
23 August 1944. el îți răspunde con­
cis și elocvent: „Totul".

BORIS BUZILA

M E M E M T O
♦

Foto-text : ION POPOVICI

i lui Hermes îi plăcea
RECOM este titulatura unei în­

treprinderi specializate in probleme 
de publicitate. Reclama comercială. 
Ați văzut la televizor spiritualul 
film publicitar dedicat aspiratorului 
de praf „Record". Mica fabulă cine­
matografică a stîrnit interesul pu­
blicului și, sincer vorbind, nu-i pu­
tem găsi nici un cusur. Intr-un mi­
nut și jumătate, așadar intr-un timp 
record, pelicula cu epica ei lapidară 
și concentrată te convinge de utili­
tatea aspiratorului „Record". Sînt 
sigur că sute și poate chiar mii de 
cetățeni și-au cumpărat aspiratoare, 
convinși fiind de acest bun și efici­
ent film publicitar. Aceeași între­
prindere scoate o elegantă revistă 
trimestrială, în policromie, pe o 
hîrtie excepțională, revistă cu un 
conținut inspirat din domeniul este­
ticii prezentării mărfurilor în ma­
gazine.

întreprinderea are contingențe cu 
grafica, fotografia, muzica, poezia și 
cu arta — nu chiar atît de minoră 
— a butaforiei. în secțiile „Reclamei 
comerciale", se execută afișe șt fo­
tografii și tot de aici iau drumul u- 
nei largi și masive publicități melo­
dii pe texte în versuri albe sau ri­
mate, dar care se reclamă înainte 
de toate a fi poezie.

Printre colaboratorii întreprinderii 
se pot cita nume cunoscute ca Matty 
Aslan, Al. Clenciu, I. Molnar, Hedy 
Loeffler, Florin Dragu dintre grafi­
cieni și meșteri în arta fotografiei, 
Puiu Călinescu, Antonescu-Cărăbuș,

Za- 
Că-

Mișu Fotino, Al. Lulescu, Radu 
harescu, St. Tapalagă și Horia 
ciulescu dintre actori, Temistocle 
Popa, S. Malagamba, Sile Dinicu, 
Gelu Solomonescu, Marcel Ionescu 
și Costel Zaharia dintre compozitori, 
Ilinca Cerbacev, Nicolae Nițescu, 
Roxana Matei, Luigi Ionescu și Ro­
dion Hodovanschi dintre interpreții 
vocali, Titi Acs, Eugen Mirea și 
Mircea Crișan dintre autorii de 
texte.

Din cele cinci numere apărute 
pînă acum din publicația editată 
sub auspiciile întreprinderii, se re­
marcă efortul de a atrage în dezba­
terea problemelor de specialitate co­
laboratori de prestigiu. Astfel, scri­
itorul Eugen Barbu publică o inte­
resantă tabletă sub titlul care sună 
ca un deziderat: „Frumosul în co­
merț". In aceeași revistă, am întîl­
nit articolul „Afișul și menirea lui" 
de Petru Comarnescu, articolul ,,A- 
fișul comercial" de Eugen Schileru, 
apoi un articol de Atanasie Toma, 
despre „Filmul de reclamă", un al­
tul de V. Boiko despre „Filmul pu­
blicitar de televiziune* și în sfîrșit 
numeroase materiale semnate de ar- 
hitecți și graficieni.

N-am găsit însă nici un material 
care să dezbată foarte importanta și 
acuta problemă a textului literar în 
cadrul reclamei comerciale.

Recent, I. S. Reclama comercială 
a organizat un concurs. Lucru pe 
care nu știu dacă l-a făcut la con­
cursurile anterioare, de data acea-

sta 
de 
artiști plastici. Este departe de noi 
gîndul de a trece textul melodiilor 
publicitare prin sita deasă în care 
cernem lirica de idei și sentimente 
profunde, grave. Dar nu vom renun­
ța să proclamăm cerința ca și în a- 
cest sector poezia să fie prezentă 
măcar prin prozodie, acuratețe și 
gramatică. Cu toate lipsurile semna­
late adeseori și în textele de muzică 
ușoară, poezia textelor publicitare 
trebuie să aibă măcar nivelul cînte- 
celor de dragoste și inimă albastră, 
chiar dacă ele nu cîntă dragostea, 
ci calitățile donei „Alba lux" și al 
Ilenei, mașină de cusut.

Bun și spiritual ni se pare a fi 
scenariul de film „Nectar de fructe" 
scris de actorul Tudorel Popa. Sce­
nariul pornește de la ideea ingenioa­
să a unui joc de rugbi. Din „grăma­
dă". țîșnește un jucător care alear­
gă spre prim plan pentru a pune 
mingea la marcaj. Dar mingea se 
dovedește a fi o... sticlă cu nectar 
de fructe. Tot filmul durează 40 de 
secunde și folosește, în sensul bun 
al cuvîntului, factorul surpriză.

A fost o surpriză pentru noi să as­
cultăm pe o melodie de Sile Dinicu 
un grațios text de reclamă pentru 
„Luna mai — luna imprimeurilor".

Dar iată și cîteva mostre de ver­
suri pe marginea cărora nu ne îngă­
duim nici un comentariu:

Lichioruri minunate/ Aromate/ Cu 
arome neîntrecute/ Știe oricine/ 
Sînt gustoase și plăcute/ — Dați-mi

a solicitat și sprijinul uniunilor 
creație: scriitori, compozitori și

TEATRU
dina din str, 
(22.24.94), ora 20,î 
cui Karandaș : C 
ora 20.

CINEMA

O seară de mu­
zică ușoară : Tea­
trul „C Tănase" 
la grădina Boema, 
ora 20,15 , Omul 
care a văzut moar­
tea : Teatrul evre­
iesc de stat în gră- 

Mircea Vodă, nr. 5 
; O seară cu comi­

cul de stat (11.01.20),

La strada : Pa­
tria (11.86 25) ore­
le : 9,45 - 12 —
14,15 - 16,30 -
19 - 21,15 ; Lu­
ceafărul (23.91 00), 
orele : 18 — 20,30 
Melodia (12.06 88),

orele : 10—12,15—14,30—16,45—19—21,15; 
M-am îndrăgostit la Copenhaga : Ca­
pitol (16.29 17), orele : 9,30 - 11,45 - 
14 - 16,15 - 18,45 - 21,15; Feroviai 
(16.22.73» orele : 9,30 - 11,30 - 13,30
— 15,30 - 17,45 - 20; Aurora (25.04.66). 
orele : 9,30 — 11,30 — 13,30 - 15,30 - 
17,45 — 19 ; Adesgo (23.56 06) orele : 15
— 17 — 19 — 21 ; Unde-i generalul ! : 
Republica (11.03.72), orele : 9,45 — 12
— 14 — 17 - 19 - 21,15 ; Dom­
nul Topaze : Carpați (13.92.72), ore­
le: 10 — 12 - 14 - 16 - 
18 — 20 — 22 ; Festival (15 63 84). orele: 
10 — 12 — 15 — 17 — 19 — 21 :
Miorița (14.27.14), orele : 9 - 11 - 13; 
Floreasca (12.28.30) orele : 16 — 18,15 —
20.30 : Comoara din Iacul de argint : 
București (15.61 54), orele : 9,15 — 11,30
— 13,45 — 16,30 - 18,45 - 21 ; Excel­
sior (18.49.04), orele: 9,45 —12— 14,15— 
16,30—18,45 — 21; Ocolul pămintului în 
80 de zile: Tomis (21.49.46) orele :
9.30 - 13 — 16,30 - 20,15 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 9,30 - 13 — T6.30 - 
20,15 ; Popasul : Victoria (16.28.79), ore­
le : 10,30 — 12,30 — 14,30 - 16,30 -
18.30 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele:

16 — 18,15 — 20,30 ; Asasinul din car­
tea de telefon : Central (14.12.24), ore­
le : 10 - 12 — 14 - 16 - 18 - 20 ; 
Popular (25.15.17), orele: 10,30 — 15 —
17 — 19 — 21 : Comisarul : Lumina 
(16.23.35), orele : 9 - 11,15 — 13,30 — 
15,45 — 18 — 20,30 ; Gtulești (17.55 46), 
orele : 9 — 11,15 - 13,30 - 15,45 - 18
- 20,15 ; Grivița (17.08.58), orele : 10 - 
12,15 - 16 — 18,15 - 20,30; Un surîs în 
plină vară : Union (13.49.04), orele :
16 - 18,15 — 20,30 ; Program pentru 
copii, ora 10 și Lumea mare a celor 
mici, orele 11.30 - 14,30 - 16,30 -
18.30 - 20,30 ; Doina (16.35.38); Cele
trei lumi ale lui Guliver — Pe poteci 
de munte : Timpuri noi (15.61.10) orele: 
10 — 21 în continuare ; Feriga de aur: 
înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele : 10 - 16 - 18,15 — 20,30;
Kozara : Bucegi (17 05.47), orele : 
10 - 12,30 - 15,30 - 18 ; Fe­
rentari (23.17 50), orele: 15,30 — 18 —
20.30 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd : Cultural (16.25 39), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; Drumul săr>i (14.1037), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Doi colonei : 
Dacia (16.26 10). orele :9-Il-13 —
15 — 17 — 19 — 21 ; Locotenent Cris­
tina: Cosmos (25.19.15), orele: 16 — 18
— 20 ; Cei patru călugări : Buzești
(15.62.79). orele : 15 - 17.15 - 19,30 ; 
Aventurile unui tînăr : Crîngași : 
(17.38.81), orele : 15 - 18 — 21 ; Colen- 
tina (25.07 09). orele : 14 — 17 — 20 ;
îndrăgostitul : Unirea (17 10.21), orele:
16 — 18,15 ; Clubul cavalerilor : Flacă­
ra (21.35.40), orele : 16,30 - 18,30 — 
20,30 ; Domnișoara Barbă Albastră : 
Vitan (21.39 82). oiele : 16 — 18 — 20; 
Frații Corsicani : Munca (21.50 97), ore­
le : 14.30 - 16,45 - 19 - 21,15 ; Pro­
gresul (23.94 10), orele : 14,45 — 16,45 — 
19 — 21,15 ; Cei trei mușchetari : Arta 
(21.31.86) orele : 15,45 - 19.30. Volga 
(11.91.26), orele: 10 — 13,30—16.30—18,30

GRĂDINI
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„Jawa"/ — Mie „Moca* specială/ — 
Eu vreau „Dumbrava"/ — Eu lichior 
de portocală/ Dar și celelalte toate 
ne îmbie/ Și noi toți le cumpărăm/ 
cu bucurie 1 Pentru că sînt Lichio­
ruri minunate/ Aromate etc. etc.

Placid și cam obosit este și acest 
text cîntat :

Dacă-ți place muzica ușoară/ Cum­
pără un disc Electrecord./ De-dră- 
gești orchestra populară,/ Cumpără 
un disc Electrecord? Poate că pre­
feri o simfonie? Cumpără un disc 
Electrecord./ Iar cînd muzica de o- 
peră te-mbie,/ Cumpără un disc 
Electrecord.

In juriul noului concurs inițiat de 
I. S. Reclama comercială, va fi pro­
babil și un membru al uniunilor de 
creație. Nu credem că un vitrinier- 
decorator nu poate avea talent și la 
versuri, dar nădăjduim că la concurs 
vor participa și poeți și mai ales că 
ei vor cîștiga premii nu la... com­
poziții muzicale și nici la afiș, ci la 
textele de versuri și scenete Soco­
tim, de asemenea, că dincolo de le­
gătura sporadică, prilejuită de con­
cursuri, l. S. Reclama comercială va 
cultiva o legătură mai strinsă cu 
uniunile de creație.

Munca ei va căpăta un adaus de 
valoare artistică, necesară și , la ea 
acasă, chiar cînd e vorba de reclama 
comercială. Să nu uităm că Hermes 
era el zeul comerțului, dar îi plăcea 
și poezia. De ce să nu-i facem plăce­
re, să-i dăm și o reclamă de cali­
tate ?

PETRU VINTILA

M-am îndrăgostit la Copenhaga: 
Capitol (16.29 17), orc 20,30 ; Patinoarul 
23 August (25 04.66), ora 20,45 , Stadio­
nul Dinamo (11 03 72), ora 21 ; Au­
rora (12 32.77). ora 20,15 ; Domnul To­
paze : Festival (15 63.84), ora 20,30 : 
Germanie, steluțele tale ! : Modern 
(23.7101), ora 20,30; Comoara din 
lacul de argint : Doina (16.35.38), 
ora 20,15 ; Șeherazada : Arenele 
libertății (23.71 01), ora 21 ; Ocolul 
pămîntului în 80 de zile : Vitan 
(21.39.82). ora 21 : Tomis (21 49 46). ora 
20,45 ; Cascada diavolului : Lira 
(15.66 66), ora 20,30; Kozara: Bucegi 
(17.05.47), ora 20.30 ; îndrăgostitul : 
Unirea (17 10.21), ora 20,30 ; Anaconda: 
Moșilot (12 52 93), ora 20,30; Cei patru 
călugări : Buzești (15.62 79). ora 20,30; 
Hoțul din Sun Marengo : Rahova 
(23.91,00) ora 20.30 ; Totul despre Eva : 
Colenttna (25 07 09). ora 20,15; Cei trei 
mușchetari : Arta (21 31 86). ora 20,30 ; 
Asasinul din cartea de telefon : Pro­
gresul (15 61.54), ora 20,45

SIMBĂTA 25 IULIE

19,00 Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10
Glamador (film) ; 
19,55 Construim ; 
20,10 Din viata ani­
malelor (XIV), Fa­
milia maimuțelor;

Gambrinus ; 21,45 în fața hărții ; 21,55 
Alb și negru Emisiune muzicală . cu 
Gene Reed Ingela Brander, Undo 
JUrgens, Margot Werner. Wandy Two- 
rek și orchestra Hugo Strasser ; In în­
cheie! e : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic

DUMINICA 26 IULIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9.00 : Emisiunea pentru co­
pii și tineretul școlar : Elefănțelul cu­
rios Aventurile echipajului Val-Vîrtej: 
„Cine este Umbra ?“ (reluare) Tele­
jurnalul pionierilor ; 10 30 • Rețeta
gospodine) ; 11.00 : Emisiunea pentru
sate ; 19.00 : Jurnalul televiziunii ;
19.10 : Flăcări nestinse ; 19.30 Mesa­
jul Documentar ; 19,50 Comici ves­
tiți ai ecranului ; 21,00 : Pagini din 
opere Iubite (Transmisie de la Sofia); 
21,30; Muzică distractivă cu Maria 
Moraru, Silvia Velicu, Vasile Moldo­
van ; în încheiere : Buletin de știri. 
Sport. Buletin meteorologic.
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ACTUALITATEAPractica studenților
INTERNAȚIONALA

cu 5 la sută, 
în domeniul

Absolvenți ai ultimului an 
de studii sau ai anului I, 
îi întîlnești în aceste zile 

în întreprinderi sau pe marile 
șantiere. Au asupra lor caiete 
de notițe și întrebărilor ce le 
pun li se răspunde cu ample 
explicații și cu o mai amplă 
solicitudine. Stau cîteva zile 
într-o secție, trec într-alta, și 
încă o secție îi adăpostește ; 
treizeci de zile durează acest 
permanent contact cu viața vie 
a uzinei sau a șantierului, cu 
complexitatea problemelor, u- 
neori bănuită, alteori necunos­
cută. La sfîrșitul perioadei de 
practică, cînd caietele s-au 
umplut de însemnări, cînd e- 
coul discuțiilor purtate cu cei 
ce conduc complexe procese 
tehnice stăruie încă, cînd re­
tina păstrează adine întipărit 
tabloul efortului colectiv ma­
terializat in mii și mii de pro­
duse, cunoștințele teoretice că­
pătate in orele de curs par a fi 
mai clare, mai fundamentate, 
mai sigure.

Asistam, zilele trecute, la o 
discuție în micuța încăpere de 
lucru a tovarășului Ovidiu Vîl- 
ceanu, inginer șef al șantieru­
lui 2 de la Combinatul de alu­
miniu din Slatina. Se fixau lo­
turile unde urmau să fie re- 

' partizați pentru practică circa 
20 de studenți ai Facultății de 
construcții din Timișoara. Re­
marca inginerul Vîlceanu, cu 
acest prilej :

— Sînt studenți în anul V. 
Ca miine-poimine, vor condu­
ce ei înșiși șantiere de amploa­
rea acestuia sau poate mai 
mari. Trebuie să-i repartizăm 
deci Ia loturile cele mai im­
portante, cu volumul de lu­
crări cel mai mare, pentru ca 
practica să fie într-adevăr e- 
ficientă.

Grija aceasta pentru ca prac­
tica studenților să fie cit mai 
eficientă, să îmbogățească cit 
mai mult cunoștințele viitori­
lor specialiști, este caracteris­
tică tuturor colectivelor între­
prinderilor industriale. La u- 
zinele „Steagul roșu" din Bra­
șov sau la uzinele „23 August" 
din București, la „Grivița ro­
șie" sau la Combinatul chimic 
din orașul Victoria — peste 
tot — studenților li s-au creat

A douăzecea sesiune a 
de colaborare

Recent a avut loc la București cea 
de-a douăzecea sesiune a Comisiei 
romîno-sovietice de colaborare teih- 
nico-științifică.

La sesiune a fost examinată înde­
plinirea hotărîrilor sesiunii a XlX-a 
și a fost pusă de acord tematica pri­
vind schimbul reciproc de realizări 
tehnico-științifice pentru perioada 
următoare.

Cele două părți ale comisiei au 
subliniat că în perioada dintre se­
siunea a XlX-a și cea de-a XX-a, 
colaborarea tehnico-științi^că, mij­
loc important de accelerai e a pro­
gresului tehnic, a continuat să se 
dezvolte cu succes.

In conformitate cu protocolul sem­
nat, ' părțile își vor transmite reci­
proc documentații tehnice și vor 
primi specialiști pentru documentare 
asupra experienței în producție și a

Un modern așezămînt spitalicesc
BACĂU (coresp. R. 1.). 

La Bacău a fost termi­
nată construcția unui 
impunător local care va 
adăposti 
orașului, 
formă de 
centrală 
este construită 
cele mai moderne solu-

00

ții arhitectonice, sălile 
fiind dotate cu tot ce 
este necesar unei îngri­
jiri corespunzătoare. Sa­
loanele pentru mame 
sînt prevăzute cu tele­
fon, căști de radio, so- 
nerie-apel’ nentru per­
sonalul medical etc.

Sistemul de boxe, ca-

maternitatea 
Clădirea, în 
Z, cu o parte 
cu 5 nivele, 

după

Ă

înfrumusețarea orașelor și satelor
(Urmare din pag. l-a)

din regiunea

în comuna O- 
curînd și trei

îndeplinirea planului. Rezultatul ? 
La Olari, sînt în curs de terminare 
un cămin cultural cu 600 de locuri, 
trei săli de clasă noi, o baie popu­
lară, un magazin modern și trotuare 
din plăci de beton (28 000 ml), toate 
cu sprijinul nemijlocit al cetățenilor. 
O dată terminate construcțiile, și a- 
ceastă localitate va căpăta unele tră­
sături, ca să le numim așa, urbane, 
fapt accentuat în ultimul deceniu și 
în numeroase comune
Crișana.

— Ați amintit că 
lari se vor termina 
săli de clasă noi. Ne-ar interesa 
să aflăm care sînt realizările pe 
întreaga regiune in domeniul con­
strucțiilor școlare, constituind și 
ele, după cite știm, anul dintre 
principalele angajamente ale sfa­
turilor populare.

— In privința construcțiilor șco­
lare, s-a stabilit — crin planul de 
măsuri al comitetului executiv — 
darea în folosință, pînă la 23 Au­
gust, a 165 de săli de clasă. Datorită 
sprijinului material acordat raioa­
nelor și organizării judicioase a șan­
tierelor, la ora actuală, o serie de 
școli, cum sînt cele cu 8 săli de cla­
să din Ceica și Batăr, cele cu 16 săli 

■ din Ineu și Gurahonț, se află în sta­
diul de finisare. Pe întreaga regiune 
6Înt în acest stadiu 134 6° săli de 
clasă, iar la 31 se lucrează la acope­
riș, fiind perspective să ne îndepli- 

condiții să cunoască secțiile 
întreprinderilor, să ia cunoș­
tință de procesele tehnologice 
înaintate, să se familiarizeze 
cu normele de organizare a 
muncii.

Urmăream deunăzi un grup 
de studenți de la Facultatea de 
electrotehnică strînși în jurul 
standului de lucru al unui bă- 
trîn bobinator de la Uzinele de 
mașini electrice din București. 
Mărturisea unul dintre stu- 
denți că, dacă bobinarea unui 
motor îi era cunoscută teore­
tic, de la cursuri, execuția 
practică a operației este deo­
sebit de nouă pentru el. „Cît de 
important e pentru noi — tră­
gea el concluzia — ca încă îna­
inte de a fi repartizați într-un 
loc de muncă sau altul să cu­
noaștem în ceea ce e esențial 
procesul tehnologic respectiv, 
pentru ca viitorul nostru a- 
port în producție să fie cît mai 
concludent și cît mai opera­
tiv".

In mod firesc, conducerile 
întreprinderilor răspund aces­
tei necesități prin repartizarea 
studenților aflați la practică 
pe lîngă cel mai buni munci­
tori, posesori ai unei calificări 
superioare. In felul acesta, pe­
rioada de practică se trans­
formă într-o veritabilă școa­
lă, în cadrul căreia rolul pro­
fesorului este continuat de 
muncitorul stăpîn al unor pro­
funde cunoștințe, nu numai 
teoretice, dar mai ales practi­
ce, capabil să transmită o 
înaltă experiență.

Posibilitatea unei însușiri 
rapide a unor cunoștințe noi o 
dau calificarea superioară a 
muncitorului, potrivit cu teh­
nicitatea ridicată a insta­
lațiilor, modernele procese teh­
nologice, caracteristice indus­
triei noastre. Și prezența a- 
cestor elemente — rod al 
politicii partidului nostru de 
industrializare socialistă a țării 
— ni se pare a constitui fac­
tori determinanți pentru ca 
practica de vară a studenților 
să se desfășoare cu o maximă 
eficiență în 
însușirea, Îs 
unor noi și 
tințe.

ceea ce privește 
un înalt nivel, a 
necesare cunoș-

I. DELEANU
j

Comisiei romîno-sovietice 
tehmco-ștîințitică

realizărilor tehnico-științifice din 
domeniul industriei metalurgice, pe­
trolului și chimiei, construcțiilor de 
mașini, construcțiilor și altor ramuri 
ale economiei naționale.

In perioada lucrărilor sesiunii, 
comisia a vizitat o serie de între­
prinderi industriale și instituții știin­
țifice din Republica Populară Ro- 
mînă.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă.

Protocolul celei de-a XX-a sesiuni 
a fost semnat din partea romînă de 
tov. Boabă A., adjunct al ministru­
lui industriei petrolului și chimiei, 
iar din partea sovietică de tov. Va­
raksin F. D., prim-vjeepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru Industria 
Lemnului, Hîrtiei și Celulozei, In­
dustria de prelucrare a lemnului și 
economiei forestiere. (Agerpres)

merele cu incubatoare, 
bucătăria de lapte, apa­
ratura de oxigenare de 
la fiecare pat, aerul 
condiționat și alte in­
stalații moderne vor a- 
sigura condiții optime 
pentru îngrijirea și 
creșterea noilor născuți.

OOO

nim angajamentul cu cîteva zile mai 
devreme. Țin să arăt că, de fapt, a- 
nul acesta, pentru asigurarea condi­
țiilor necesare trecerii la învățâmîn- 
tul de 8 ani, a început construcția a 
244 de săli de clasă, care se vor ter­
mina, sîntem siguri, la timp. E ade­
vărat că pe unele șantiere de școli, 
cum sînt cele din comunele Popești- 
Lăzăreni, Tăuteni-Bageu, Tăuteni- 
Chiribiș și Miersig, ritmul de lucru 
a fost încetinit din pricina unor de­
ficiente de finanțare și organizatori­
ce. dar, în urma acțiunilor întreprin­
se de sfaturile populare raionale și 
regional, considerăm că și-n aceste 
comune munca se va desfășura în 
condiții normale, respectîndu-se ter­
menele de dare în folosință.

— Fiindcă sintem la capitolul 
construcții, vă rugăm să vă refe­
riți, in cîteva cuvinte, și la șan­
tierele de locuințe din regiunea 
Crișana.

— Ca peste tot, în regiunea noas­
tră construcția de locuințe a luat o 
mare amploare. Anul acesta, — con­
form angajamentelor luate — vor fi 
date în folosință, pînă la 23 August, 
aproape 700 de apartamente — 482 
în orașul Oradea, iar restul în loca­
lități din raioanele Aleșd, Beiuș, 
Gurahonț, Marghita ș.a. La Oradea, 
din ansamblul „1 Mai“ au fost date 
în folosință 50 de apartamente, iar 
la altele 100 se lucrează la tencuie- 
lile exterioare. S-au recepționat apoi 
cele două blocuri din Popești, raio­
nul Marghita, și sînt în stadiu avan-

Noutăți din flota
fluvială și
NAVA „MEDGIDIA" FACE PROBE

De cîteva zile nava „Medgidia" 
execută probe de recepție pe Dunăre 
Amenajată recent la Șantierul naval 
Galați pentru transportul pasagerilor 
pe Dunăre, echipajul acestei nave se 
pregătește pentru prima cursă. Nava 
are o capacitate de 200 de locuri și 
poate fi folosită în caz de nevoie la 
remorcarea șlepurilor.

SPOREȘTE PARCUL DE TRANSPORT

fluvială a fost 
moderne de 

la șantierele 
și Tr. Severin.

In ultimul timp flota 
dotată cu noi nave 
transport construite 
navale din Oltenița 
Este vorba despre două ceamuri avînd 
o capacitate de 1000 de tone fiecare, 
nave destinate 
minereu, de piatră, 
precum și despre 
aceeași capacitate 
transportul cerealelor.

In ultimii patru ani, flota fluvială 
de transport a fost dotată cu peste 
80 de nave de acest gen care au fost 
construite în țara noastră.

„CARIERE" IN ALBIA DUNĂRII

transportului de 
de cărbuni etc., 
două șlepuri de 
care servesc la

In cîteva puncte de pe Dunăre, nu 
departe de Turnu-Măgurele, lîngă 
Giurgiu și la Gura Borcei lucrează din 
zori și pînă în seară cîteva drage spe­
ciale prevăzute cu cupe. Ele extrag 
din albia Dunării de la o adîncime de 
2—10 m balast și nisip de calitate 
superioară, ce se întrebuințează la 
construcțiile de locuințe precum și la 
ridicarea obiectivelor industriale. 
Cupele dragelor varsă direct materia­
lul scos din adîncul Dunării în nave

• Vineri după-amiază, pe stadio­
nul Dinamo, într-un cadru sărbăto­
resc, a avut loc deschiderea festivă 
a fazei întrecerilor pe Capitală, din 
cadrul marii competiții sportive de 
masă Spartachiada republicană. 
Participă sportivii calificați din cei 
peste 470 000 de participant înre­
gistrați la prima etapă în orașul 
București.

Festivitatea a fost deschisă cu o 
frumoasă defilare a reprezentanților 
cluburilor și asociațiilor sportive din 
Capitală. Sportivii au fost salutați 
de tov. Petre Capră, președintele 
U.C.F.S. oraș București, care le-a 
urat tuturor succes în întreceri. A- 
poi, mii de spectatori au urmărit 
desfășurarea probelor pe bazele 
sportive din parcul Dinamo.

• Pe stadionul „Coliseum" din

sat cele din Aștileu, blocul B din 
Ineu, cele din Chișineu-Criș, din 
Șimleu și celelalte. Mai întîrziat este 
blocul A din Ineu a cărui documen­
tație nu s-a predat la timp. Așadar, 
considerăm că, cu această excepție, 
termenele de dare în folosință vor fi 
respectate. Mai trebuie să adaug aici 
că o serie de blocuri sînt prevăzute 
cu spații comerciale. Pînă în prezent, 
au fost modernizate în regiunea 
noastră șapte mari unități, iar în zi­
lele următoare vor fi inaugurate 14 
unități noi la parterul blocurilor din 
Piața „București" și din zona de 
vest a orașului Oradea.

— Despre ce alte înfăptuiri mai 
puteți aminti pe linia angajamen­
telor luate ?

— Merită să mai amintim aici ac­
țiunea de electrificare care s-a în­
cheiat pînă acum în 16 comune, în 
alte nouă lucrările fiind avansate. 
Apoi, cu sprijinul cetățenilor, s-au 
întreținut 720 km de drumuri și pes­
te 550 m liniari de poduri. Și, în în­
cheiere, se cuvine să arăt faptul că 
și colectivele de muncă din între­
prinderile de industrie locală desfă­
șoară 
nirea 
luat, 
fiind 
oane _____ , __________ „
ției globale, iar economiile la prețul 
de cost se cifrează la 480 000 lei.

Desigur că pînă la 23 August aces­
te cifre vor crește, ele adăugîndu-se 
la celelalte realizări ale oamenilor 
muncii din regiune.

viu întrecerea pentru îndepli- 
angajamentelor ce și le-au 
bilanțul primului semestru 

semnificativ : cu peste 4 mili- 
lei s-a depășit planul produc-

Rominia liberă.

maritimă
deschise, fără punte, care îl transportă 
în porturile Cernavodă, Oltenița, 
Călărași, Galați, Brăila și în altele.

Echipajele dragelor care lucrează 
aici extrag anual din „carierele" de 
pe fundul Dunării circa un milion tone 
de balast și nisip.

PESTE 10 000 KM PE DUNĂRE

Navele fluviale de pasageri „Olte­
nița" și „Carpați" execută în prezent 
curse turistice internaționale pe ruta 
Viena — Giurgiu — Hîrșova și retur. 
Pe timpul călătoriilor, ele fac scurte 
escale în porturile Budapesta, Novisad, 
Belgrad, unde turiștii străini vizitează 
monumente istorice, muzee și locuri 
pitorești.

In vara acestui an, cele două nave 
romînești închiriate de O.N.T. au 
efectuat un număr de șase voiaj e pe 
ruta amintită și au parcurs peste 
10 000 de km pe Dunăre. Cu acest 
prilej, oaspeții străini au vizitat 
Bucureștiul, și au petrecut o parte din 
concediul de odihnă pe litoralul ro- 
mînesc.

IN PRIMA CURSĂ PE MĂRI ȘI
OCEANE

După executarea probelor de viteză 
pe Marea Neagră și încărcarea cale­
lor la Constanța, noul cargou romi- 
nesc „Bacău" de 4 500 de tone, aflat 
în prima sa cursă, a ancorat în portul 
Beirut, unde descarcă cereale. Noul 
cargou este cea de-a 11-a navă de a- 
cest gen construită în anii puterii 
populare la Șantierul naval din 
Galați.

Inte­
rnare 
asista

Los Angeles, 
1932 Jocurile 
va desfășura 
de-a Vl-a ediție a întîlnirii de atle­
tism dintre echipele masculine și fe­
minine ale S.U.A. și U.R.S.S. 
resul pentru meci este foarte 
și organizatorii speră că vor 
în cele două zile de concurs peste 
150 000 de spectatori. Capacitatea 
stadionului este de 96 000 de locuri.

• După consumarea a zece runde, 
în turneul internațional de șah de 
la Buenos Aires conduce campio­
nul mondial Tigran Petrosian cu
7.5 puncte, urmat de Byrne (S.U.A) 
7 puncte și o partidă întreruptă, Ke- 
res (U.R.S.S.) 7 puncte. In runda a 
10-a Petrosian a remizat cu Najdorf 
și Keres l-a învins pe Wexler.

• înaintea disputării partidelor 
din ultima rundă, în turneul inter­
național de șah de la Kislovodsk 
conduce marele maestru Stein cu
6.5 puncte, urmat de Averbach și 
Tal cu cîte 5,5 puncte și o partidă 
întreruptă fiecare. Victor Ciocîltea 
ocupă locul 9 cu 3,5 puncte. In run­
da a 9-a Ciocîltea a pierdut cu ne­
grele la Tal, iar în runda 10-a a 
făcut remiză cu cehoslovacul Fichtl.

unde au avut loc în 
Olimpice de vară, se 
astăzi și mîine cea

PUBLICAȚIE
Comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii Brașov anunță 

ținerea concursului pentru ocuparea următoarelor posturi :
— Secretar al Comitetului executiv al sfaturilor populare din comu­

nele : Nocrich, raionul Agnita; Sîncel, raionul Mediaș; Grînari, raionul 
Rupea ; Cornățel și Slimnic, raionul Sibiu ; Sîntioana, Nadeș și Criș, ra­
ionul Sighișoara; Dobîrlău, raionul Sf. Gheorghe; Boroșneul Mare, 
raionul Tg. Secuiesc ; Sînpetru, orașul Brașov.

La concurs pot să se înscrie cei ce au studii medii sau echivalente 
cu acestea și un stagiu de cel puțin 5 ani în muncă la sfaturile populare, 
în învățămînt sau în alt domeniu al administrației de stat.

De asemenea, pot să se înscrie și cei ce au terminat 7 clase elemen­
tare și au un stagiu de cel puțin 10 ani în muncă la sfaturile populare 
sau în alt domeniu al administrației de stat.

Cererile de înscriere la concurs se vor depune la Comitetul executiv 
al Sfatului popular regional Brașov pînă la data de 10 august 1964 fiind 
însoțite de următoarele acte :

— copie de pe actul de naștere ;
— actul de studii original sau îp eopie legalizată ;
— dovadă asupra stagiului în muncă în administrația de stat;
— certificat de sănătate, eliberat de circumscripția sanitară sau poli­

clinica de care aparține candidatul;
— dovada situației militare, eliberată de comisariatul militar ;
— autobiografie ;
Concursul va avea loc la sediul Sfatului popular regional Brașov (din 

orașul Brașov, B-dul Carpați nr. 10) și va începe în ziua de 15 august 
1964, ora 8.

Examenul constă dintr-o probă scrisă și una orală.
Tematica problemelor concursului se poate consulta la Comitetul 

executiv al. Sfatului popular regional Brașov (Secțiunea secretariat-admi- 
nistrativă), precum și la comitetele executive ale sfaturilor populare raio­
nale, orășenești și comunale.

Portul Constanța cunoaște in 
aceste zile animația specifică 
unui puternic trafic comercial 
maritim. Pentru a se putea 
face față volumului sporit de 
încărcări și descărcări de măr­
furi, in port s-au execuțat am­
ple lucrări de dezvoltare și 
modernizare. Așa cum se vede 
și în clișeul de mai sus, în- 
tr-una din dane s-au montat 
noi și puternice macarale por­

tuare
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

A apărut nr. 7/1964 al revistei

Lupta de clasă
Organ teoretic și politic 

al C.C. al P.M.R.
SUMAR:

ION PĂCURARU : Dezvoltarea eco­
nomică a Romîniei și reproducția for­
ței de muncă ; S. ȚAIGĂR : Ridicarea 
nivelului de trai, politică consecventă 
a partidului ; Acad. GRIGORE OBRE- 
JANU : Valorificarea intensivă a 
terenurilor din lunca Dunării ; „Pro­
bleme actuale ale cercetării filozofice"

— CĂLINA MARE, ION IRIMIE, 
ANDREI ROTH : Lărgirea tematicii 
cercetărilor filozofice ; — ION COR­
NEA, NICOLAE PITROP, VIOREL 
COLȚESCU : Activitatea de cercetare 
a cadrelor didactice ; ERNO GALL, 
ION ALUAȘ : Cercetări sociologice 
valoroase ; NICHITA ADĂNILOAIE, 
DAN BERINDEI : Legiuirile agrare 
din 1864.

DEZBATERI PE MARGINEA PRO­
IECTELOR DE TEMATICĂ A CURSU­
RILOR DE ȘTIINȚE SOCIALE : Din 
partea catedrei de materialism dialec­
tic și istoric de la Universitatea din 
București ; Din partea catedrei de ma­
terialism dialectic de la Institutul po­
litehnic 
catedrei 
Centrul 
catedrei 
tutui politehnic din Brașov ; Din par­
tea catedrei de științe sociale de la In­
stitutul pedagogic de 3 ani din Galați.

CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE : GH. 
BARBU : O realizare valoroasă a li­
teraturii noastre economice; V. ADĂS- 
CĂLIȚEI : „Spre lumină". Culegere de 
cîntece revoluționare ; FIȘIER BI­
BLIOGRAFIC : EMIL LAZEA : „Bo- 
bîlna" ; VIORICA VARGA : „Istoria 
ideilor socialiste".

PE URMELE MATERIALELOR PU­
BLICATE : Scrisori de la ; Sucursala 
regională Oltenia a Băncii de inves­
tiții ; ing. R. Cosoroabă, șef de labo­
rator la Stațiunea experimentală agri­
colă 

din București; Din partea 
de socialism științific din 

universitar Cluj ; Din partea 
de științe sociale de la Insti-

Simnic-Craiova.

INFORMAȚII • INFORMAȚII
cadrul marilor aniversări cultu- 
recomandate de Consiliul Mon- 

al Păcii, Comitetul național pen­
tru apărarea păcii, Uniunea ziariști­
lor și Comisia națională a R. P. Ro- 
mîne pentru U.N.E.S.C.O. au organizat

o
a

vineri după-amiază în Capitală 
festivitate consacrată comemorării

co­
de 
la 
de 

na- 
se-

MOSCOVA 24 (Agerpres). — La 
Moscova a fost dat publicității 
munjcatul Direcției Centrale 
Statistică a U.R.S.S. cu privire 
rezultatele îndeplinirii planului 
stat de dezvoltare a economiei 
ționale a U.R.S.S. pe primul 
mestru al anului 1964.

în ce privește industria planul a 
fost depășit. Sporul producției in­
dustriale a fost de aproximativ 7,5 
la sută. Productivitatea muncii a 
crescut în~ industrie cu 4 la sută. în 
agricultură au fost încheiate cu

Noi atentate în capitala
Guyanei britanice
GEORGETOWN 24 (Agerpres) — 

In urma exploziei unei bombe arun­
cată de elemente teroriste într-un 
local din Georgetown, trei persoane 
au fost ucise și patru rănite. De a- 
semenea, o femeie și fratele ei au 
fost uciși în locuința lor. Potrivit a- 
genției Reuter ca urmare a acestor 
atentate numărul victimelor tulbu­
rărilor rasiale din Guyana Britanică 
se ridică la 158.

Joi, aproximativ 5 000 de indieni 
au adresat un memorandum guver­
natorului Guyanei Britanice, Ri­
chard Luyt, în care cer o împărțire 
a acestei colonii.

Agenția Reuter subliniază că atît 
primul ministru Jagan cit și liderul 
opoziției, Forbes Burnham, se împo­
trivesc unei 
tulburărilor

împărțiri ca o soluție a 
din țară.

După incidentele din orașul Lavrion (Grecia)
ATENA 24 (Agerpres). Incidentele 

din orașul Lavrion (Grecia), unde 
în urma ciocnirilor dintre jandarmi 
și muncitorii greviști de la o fabrică 
textilă s-au înregistrat numeroși ră­
niți, au dezlănțuit un val de pro­
teste. Joi au declarat grevă generală 
oamenii muncii din celelalte ramuri 
industriale din Lavrion. Pe adresa 
guvernului și a redacțiilor diferite­
lor ziare sosesc zeci de telegrame

Măsuri pentru restabilirea ordinei 
în cartierul negrilor din New York

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
După cinci zile de incidente rasiale, 
în Harlem, cartierul negrilor din 
New York, situația a devenit relativ 
calmă. Poliția continuă însă să pa­
truleze pe străzile cartierului. Agen­
țiile americane de presă informează 
că oficialitățile orașului au între­
prins o serie de măsuri printre care 
numirea unui grup de patru juriști 
— doi albi și doi de culoare — care 
să-1 ajute pe Edward Cavanagh, ad­
junctul primarului în restabilirea 
ordinei. Potrivit agenției U.P.I., bi­
lanțul incidentelor care au avut loc 
la Harlem era vineri de un mort, 
118 răniți, 202 persoane arestate și

ooo

50 de ani de 
Jaures, publicist 
datorul ziarului

Despre viața 
Jean Jaures a ____  _ ____ _
Pas, președintele Comitetului de radio­
difuziune și televiziune.

★
încheindu-și turneul întreprins în 

țara noastră, Ansamblul de violoniști, 
decorat cu Ordinul Lenin, al Teatrului 
Mare Academic de Stat al U.R.S.S., a 
plecat vineri spre Belgrad. Concertele 
date de violoniștii sovietici la Bucu­
rești, Brașov, Sibiu, Cluj și Timișoa­
ra, sub —" .........................
Reentovici, 
Ruse, s-au

la moartea lui Jean 
socialist francez, fon- 
„L’Humanită".
și personalitatea lui 

vorbit scriitorul Ion

conducerea dirijorului lull 
artist emerit al R.S.F.S. 

bucurat de succes.
★

sosit în Capitală Orchestra 
a Radiodifuziunii și Tele-

Vineri a 
de estradă _ ___ ____ ,_ „___
viziunii din Sofia. Orchestra vasus- 
ține numeroase concerte într-o serie 
de orașe din Moldova și de pe litoral. 
Ea își va încheia turneul cu un con­
cert la București, în ziua de 7 august 
Formația bulgară are ca dirijor pe 
Milcio Leviev, iar ca soliști vocali pe 
Rosita Nikolova, Kiril Semov și Da- 
nail Nikolov.

★
Ii) magazinele de artizanat din re­

giunea Suceava au apărut în ultima 
vreme noutăți : obiecte decorative din 
lemn, executate în noile unități de ar­
tizanat de la Suceava șj Cîmpulung, 
cusături specifice regiunii provenind 
de la atelierele cooperației meșteșugă­
rești înființate la Arborea și Vatra 
Dornei, vase de ceramică neagră și 
colorată de la Marginea.

Pentru a satisface cerințele turiști­
lor și iubitorilor locali de artă popu­
lară, cooperația meșteșugărească a în­
ființat 10 unități de artizanat.

★
Și în regiunea Banat, întreprinderile de 

transporturi și de gospodărie din orașele 
Timișoara. Arad și Reșița, au fost dotate 
anul acesta cu peste 30 de noi mijloace 

succes însămințările de primăvară, 
Planul semestrial al achizițiilor de 
animale și păsări a fost îndeplinit.

Numărul muncitorilor și funcțio­
narilor a crescut în acest semestru 
cu 2,4 milioane. Volumul vînzărilor 
cu amănuntul în comerțul de stat și 
cooperatist a crescut “ ’ 
Schimbul de mărfuri _____ _
comerțului exterior a înregistrat o 
creștere de 9 la sută.

Populația U.R.S.S. a fost la 1 iulie 
1964 de aproximativ 228 milioane de 
oameni.

După măsurile luate fle guvernul
argentinian in problema 

petrolului
BUENOS AIRES 24 (Agerpres) — 

Președintele societății petroliere de 
stat „Yacimientos Petroliferos Fis- 
cales", Facundo Suarez, a anunțat 
într-un raport, că după anularea 
contractelor încheiate de guvernul 
argentinian cu societățile petroliere 
străine, producția argentiniană de 
petrol a înregistrat o creștere. In 
același timp el a anunțat că a fost, 
descoperită o nouă regiune petroli­
feră în zona denumită „Vizcahera", 
unde au început în prezent lucrări 
de exploatare.

Facundo Suarez a declarat că da­
torită cumpărării de utilaj petrolifer 
de la întreprinderile argentiniene 
s-a înregistrat o economie de 40 la 
sută în raport cu cheltuielile făcute 
în trecut în străinătate.

de protest din partea unor sindicate 
și organizații de masă.

Primul ministru al Greciei, Ghe- 
orghios Papandreu, a făcut o decla­
rație exprimîndu-și regretul în le­
gătură cu evenimentele care au avut 
loc și anunțînd că a dat dispoziție 
să se efectueze o anchetă pentru 
stabilirea răspunderii jandarmeriei. 
El a afirmat că vinovății vor fi pe­
depsiți.

117 localuri comerciale distruse sau 
avariate.

Pe de altă parte, Roy Wilkins, li­
der al populației de culoare, a a- 
dresat conducătorilor diferitelor 
grupuri și asociații ale populației de 
culoare telegrame în care se pro­
nunță pentru convocarea unei reu­
niuni săptămîna viitoare cu partici­
parea liderilor acestor organizații, 
care să discute căile pentru restabi­
lirea situației normale în Harlem și 
în celelalte cartiere unde au avut 
loc incidente. Printre cei invitați la 
această reuniune sînt James Far­
mer, Martin Luther King, Whitney 
Young jr. și alții.

de transport în comun, autobuze, troleibu­
ze, tramvaie, Numai întreprinderea de 
transporturi din orașul Timișoara a primit 
în semestrul I, 9 tramvaie, 6 troleibuze și 
]3r..aT°-uze’ ceea ee a creat posibilitatea 
-—“ÎL” ----- „_i trasee

*
înființării unor noi

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

26, 27 și 28 iulie, se 
anunță următorul 
timp probabil: Vre­
mea in general 
călduroasă, dar u- 
șor instabilă, mai 
ales în prima par- 

Cerui va fi variabil.te a intervalului._ __ _  ..
Innourări mai accentuate se vor pro­
duce în nordul și estul tării, unde vor 
cădea averse locale de ploaie. în rest 
averse izolate. Minimele vor fi cuprin­
se între 11 și 21 grade, iar maximele 
intre 23 și 33 grade.între 23 și 33

LOTO CENTRAL

81 18 73 59 24 52 15 3 55 1
Premii suplimentare : 63 46 50

La tragerea specială Loto-Central 
din 24 iulie 1964, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

iernii suplimentare în obiecte și bani:
Extragerea I 4 10 18
Extragerea a Il-a 48 61 81
Extragerea a IlI-a 54 5 14 41
Extragerea a IV-a 54 11 18 21
Extragerea a V-a 9 49 50 16
Extragerea a Vl-a 2 16 5 46 26
Extragerea a VH-a 82 27 59 46 88
Extragerea a VIII-a 38 78 42 64 18
Extragerea a IX-a 81 83 20 16 72
Extragerea a X-a 49 5 50 90 76
Extragerea de 2 numere : 89 12
Fond de premii : 1.536.751 lei

I
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ACTUALITATE
GENEVA :

Dezbaterile din Consiliul economic și social
O.N.U.ai

GENEVA 24 (Agerpres). — în Con­
siliul economic și social al O.N.U., în­
trunit în ședință plenară la Geneva, 
a continued examinarea rapoartelor 
instituțiilor specializate și a coordo­
nării ansamblului de acțiuni ale Na­
țiunilor Unite în domeniile economic 
și social.

în cursul dezbaterilor au luat cu- 
vîntul reprezentanții S.U.A. și Fran­
ței, precum și directorii UNESCO și 
ai Uniunii poștale universale, care 
și-au prezentat rapoartele lor. în in­
tervenția sa, reprezentantul S.U.A., 
Harlan Cleveland, a sprijinit propu­
nerea secretarului general al O.N.U., 
care cere fuzionarea fondurilor spe­
ciale cu programul lărgit de asistență 
tehnică. Delegatul american a subli­
niat, pe de altă parte, necesitatea de 
a se constitui în mod rapid un meca­
nism internațional al comerțului a 
cărui sarcină esențială să fie promo­
varea tratativelor dintre țările indus­
trializate și țările în curs de dezvol­
tare.

Reprezentantul Franței, Pierre Re- 
vol, a subliniat că recomandările con­
ferinței Națiunilor Unite pentru co­
merț și dezvoltare ridică o serie de 
probleme instituționale care ar urma 
să modifice relațiile existente între

diversele organisme ale O.N.U. Pe de 
altă parte delegatul francez a decla. 
rat că se opune proliferării instituții­
lor specializate ale O.N.U. afirmîn- 
du-și părerea că singurul organ cen­
tral în măsură să coordoneze activi­
tățile tuturor instituțiilor specializa­
te în domeniul economic și social ră- 
mîne Consiliul economic și social.

Directorul general al UNESCO, 
Rene Maheu, s-a referit în raportul 
prezentat, la sarcinile și mijloacele 
multiple ale acestei organizații, ară- 
tînd că activitățile operaționale la 
fața locului și complexitatea relații­
lor sale cu celelalte instituții specia­
lizate ale O.N.U. au sporit foarte 
mult.

în raportul Uniunii poștale univer­
sale, prezentat de Anthony Ridge, se 
arată că misiunea esențială a acestei 
organizații este de a garanta aplica­
rea acordurilor poștale existente și 
de a facilita schimburile de informații 
care pot permite ameliorarea con­
stantă a serviciilor poștale.

comm depress a preseomteuii emntei z r
sînt pe cale să-și refacă forța mili­
tară. Europa „trebuie să-și aibă 
propria ei politică independentă*1. El 
a arătat totodată că în actualele 
condiții, Europa occidentală trebuie 
să-și mențină alianța cu S.U.A. în 
cadrul N.A.T.O.

Referindu-se la tratatul 
vest-german, președintele 
a subliniat că „nu se poate spune, 
după aproximativ 18 luni de exis­
tență că, pînă în momentul de față 
în afară de anumite rezultate par­
țiale... .tratatul franco-german a dus 
la o linie de conduită comună.

Abordînd problema dezvoltării 
forței atomice franceze, președintele 
a arătat că Franța își continuă pro­
gramul său de înarmare nucleară.

Răspunzînd la o întrebare în le­
gătură cu poziția Franței în Asia 
de sud-est, de Gaulle s-a pronunțat 
din nou în favoarea neutralizării 
acestei regiuni.

Vorbind de viitorul său turneu în 
America Latină de Gaulle a subli­
niat că aceasta va permite Franței 
contacte din care vor rezulta conse­
cințe fericite.

7
PARIS 24 (Agerpres). — în pre­

zența a aproape 1000 de ziariști 
francezi și străini, președintele de 
Gaulle a ținut joi după amiază, cea 
de-a doua conferință de presă din 
acest an (prima a avut loc la 31 ' 
nuarie). El s-a referit la o serie 
probleme interne ale Franței și 
situația internațională actuală.

Printre problemele abordate 
președintele Franței se numără per­
spectivele economice și planul de 
stabilizare al țării, problemele Eu­
ropei, în general, și ale acordului 
franco-vest-german, situația din 
Asia de sud-est și politica franceză 
în această regiune, problema creă­
rii forței nucleare franceze, precum 
și vizita pe care o va efectua în 
cursul acestui an în diferite țări 
ale Americii Latine.

Președintele a declarat că Franța 
va continua eforturile pentru dez­
voltarea și stabilitatea ei economică.

Referindu-se la problemele vest- 
europene și la relațiile interocciden- 
tale, președintele Franței a decla­
rat că „lucrurile s-au schimbat" de 
la perioada de după cel de-al doilea 
război mondial. în legătură cu 
aceasta, vorbitorul a arătat că „ță­
rile occidentale ale vechiului conti­
nent și-au refăcut economia,

Acțiuni ale forțelor patriotice
din Guineea portugheză

Problema cipriotă

Campania electorala din s.LA

ia­
de 
la

de

franc o- 
Franței

DAKAR 24 (Agerpres) — Partidul 
african al independenței din Gui­
neea portugheză și insulele Capului 
Verde a dat publicității, la Dakar, o 
declarație în legătură cu acțiunile 
forțelor patriotice desfășurate împo­
triva trupelor coloniale. în cursul 
acestor acțiuni, se arată în declara­
ție, 50 de militari portughezi au fost 
uciși, iar aproximativ 30 au fost ră­
niți.

în declarație se arată că în rindul 
trupelor portugheze care luptă în 
acest teritoriu se află militari și ex- 
perți din alte țări. Trupele coloniale, 
menționează declarația, au între­
prins acțiuni împotriva populației 
pașnice. în cursul bombardamente­
lor trei persoane au fost ucise, iar 
nouă au fost rănite.

• Interviul acordat de președintele Makarios cotidianului 
atenian 
apărare

„Cathimerlni" • înființarea unui serviciu civil de 
pasivă • Izbucnirea unor incidente în localitățile 

Potamia și Hamid Menderes
24 (Agerpres). — Intr-un

Rezoluțiile conferinței 
anuale

păcii din Ceylon
a Consiliului

24 (Agerpres). — La 
luat sfîrșit lucrările 

a Consiliului 
din Ceylon. Participanții la

COLOMBO 
Colombo au 
conferinței anuale 
păcii
Conferință au adoptat o serie de 
rezoluții în sprijinul înfăptuirii de­
zarmării generale și totale, coexis­
tenței pașnice, creării de zone denu- 
clearizate. lichidării bazelor militare 
de pe teritoriile străine, reglemen­
tării conflictelor internaționale pe 
cale pașnică, consolidării forțelor in­
ternaționale pentru pace. Referin- 
du-se la Tratatul de la Moscova cu 
privire la interzicerea parțială a ex­
periențelor nucleare, Consiliul păcii 
din Ceylon afirmă că acesta consti­
tuie „un aport important la cauza 
întăririi păcii, la cauza realizării de­
zarmării generale și totale".

WASHINGTON 24 (Agerpres) — 
Senatorul Barry Goldwater, desem­
nat de către Convenția națională a 
partidului republican, care a avut 
loc la San Francisco, drept candidat 
al acestui partid la alegerile prezi­
dențiale din luna noiembrie, a de­
clarat joi Senatului că colaboratorii 
săi pregătesc în prezent o conferin­
ță a liderilor republicani în vede­
rea restabilirii unității în partid. Pe 
de altă parte, el și-a exprimat regre­
tul față de hotărîrea anumitor per­
sonalități ale partidului republican 
de a nu-1 sprijini la alegerile prezi­
dențiale. în legătură cu aceasta se­
natorul a vorbit despre necesitatea 
ca republicanii să facă bloc în jurul

lui pentru a avea șanse în alegeri. 
La rîndul său, purtătorul de cuvînt 
al senatorului Barry Goldwater a 
menționat printre persoanele invita­
te de a participa la conferința preco­
nizată pe fostul președinte al S.U.A., 
Eisenhower, pe guvernatorii William 
Scranton și Nelson Rockefeller, pe 
fostul vicepreședinte al S.U.A., Ri­
chard Nixon, și pe Wiliam Miller, 
candidat republican la postul de vi­
cepreședinte al S.U.A. El a comuni­
cat, de asemenea, că Barry Goldwa­
ter își începe campania electorală la 
25 august, în ajunul deschiderii lu­
crărilor congresului partidului de­
mocrat.

Declarațiile președintelui

■'•X5

Frankfurt pe Main

Procesul criminalilor de război
de la Auschwitz

O declarație 
a agenției TASS

MOSCOVA 24 (Agerpres). — „Lu­
înd noi măsuri în vederea răspîn­
dirii informațiilor cu privire la ar­
ma nucleară, guvernele S.U.A. și ale 
altor țări ale NATO își asumă, im­
plicit. o gravă răspundere în fața po­
poarelor", se spune în declarația din 
24 iulie a agenției TASS, în legătură 
cu acordul intervenit între guvernul 
S.U.A. și blocul militar NATO cu 
privire la transmiterea către a- 
cesta a diferitelor informații referi­
toare la arma atomică.

„Dacă S.U.A. nu transmit încă, în 
mod nemijlocit, arma nucleară în 
mîinile aliaților lor. ele îi pregătesc 
pentru posedarea armei nucleare și 
folosirea ei în timpul cel mai scurt 
și la momentul cel mai potrivit pen­
tru ele", se spune în declarația a- 
genției TASS.

FRANKFURT PE MAIN 24 (A- 
gerpres). — în procesul criminalilor 
de război de la Auschwitz, care se 
desfășoară în orașul vest-german 
Frankfurt pe Main, au depus joi 
alți martori, formulînd grave învi­
nuiri împotriva acuzaților Stephan 
Baretzki și Josef Klehr. După cum 
transmite agenția France Presse, 
martorul Marek din Frankfurt pe 
Main, în vîrstă de 55 de ani, care 
a fost deținut la Auschwitz, a de­
clarat că Baretzki era cunoscut la 
lagărul anexă Auschwitz—Birkenau 
ca „ucigaș și torturator". Martorul 
a povestit că în 1944, Baretzki a 
împușcat o femeie pentru faptul că 
ea l-a strigat pe fratele său care, 
de asemenea, se afla în lagăr. în 
legătură cu Klehr, martorul polo- 
nez Ludwik Kowalcyk din Cracovia 
a declarat că acesta, din proprie 
inițiativă, selecționa deținuții pen­
tru camera de gazare, iar altora; le 
făcea injecții cu fenol.

dosarul acuzatului Robert

Mulka, fost ofițer 
general a făcut o 
legătură cu alte crime, necunoscute 
pînă în prezent, săvîrșite de acuzat 
în septembrie 1942, în timp ce 
afla la lagărul de la Auschwitz.

★
HANOVRA 24 (Agerpres) — 

procesul celor patru criminali 
război acuzați de a fi participat 
asasinarea a 7 000 de deținuți în 
calitatea Wlodawa, proces care 
desfășoară la Tribunalul din Hano- 
vra au fost despuse noi mărturii. 
Astfel, martorul‘ Elijahu Melcer a 
arătat că acuzatul Adol Schaub se 
afla printre SȘ-jștii care au strîns 
800 de copii în piața localității Wlo­
dawa. Mulți dintre aceștia au fost 
zmulși din brațele mamelei- lor. Ei 
au fost transportați cu camioanele 
în lagărul de la Sobibor unde au 
fost introduși în camera de gazare. 
Martorul a precizat că 142 de deți­
nuți au construit la începutul anului 
1942 camera de gazare a lagărului. 
Cînd aceasta a fost terminată, SS- 
iști au făcut o probă cu deținuții 
care au construit-o.

SS, procurorul 
completare în

se

în 
de 
la 

lo­
se

CARACI 24 (Agerpres). — După 
înapoierea sa din Istanbul, unde a 
participat la întrevederile cu șefii 
de state ai Iranului și Turciei, pre­
ședintele Pakistanului, Ayub Khan, 
a ținut o conferință de presă. Cu 
acest prilej el a declarat că cele trei 
țări au hotărît să intensifice colabo­
rarea economică, tehnică și cultu­
rală între ele, fără însă ca această 
colaborare să afecteze politica eco­
nomică internă a fiecărei țări. Tot­
odată, Ayub Khan și-a exprimat 
speranța că disputa dintre Pakistan 
și India în legătură cu problema 
Cașmirului va fi rezolvată în mod 
pașnic. „Pakistanul vrea să trăiască 
în pace și prietenie cu toate țările 
care doresc acest lucru", a spus 
încheiere Ayub Khan.

Tratat comercial
indonczîcino - pakistanez

în

Numeroase grupuri de femei vin, 
in aceste zile, la parlamentul en­
glez pentru a cere deputaților din 
circumscripțiile lor să militeze 
împotriva răspîndirii armelor nu­
cleare, pentru dezarmare gene­
rală și totală. Iată un grup de 
femei, in momentul sosirii lor la 

parlament.

ATENA
interviu acordat cotidianului ate­
nian „Cathimerini", președintele Ci­
prului, Makarios, a declarat că gu­
vernul cipriot nu va ezita să folo­
sească toate mijloacele aflate la dis­
poziția sa pentru apărarea integri­
tății teritoriale a insulei și 
a face să se respecte legea 
dinea internă a țării. El a 
mat poziția guvernului său, 
vit căreia nici o soluție în proble­
ma cipriotă nu va fi acceptabilă 
dacă exclude dreptul la autodeter­
minare al poporului cipriot.

întrebat în legătură cu prezența 
în Cipru a personalului militar turc, 
președintele Makarios a subliniat că 
această chestiune preocupă serios 
guvernul cipriot și că „anumite mă­
suri politice și militare au fost deja 
întreprinse" în legătură cu aceasta. 
Makarios a spus că prezența tru­
pelor turce în Cipru subminează o- 
pera de pacificare a forței inter­
naționale a O.N.U. și face dificil 
efortul Consiliului de Securitate 
a restabili situația normală 
insulă.

Referindu-se la întrevederile 
la Geneva, inițiate de mediatorul 
O.N.U. în Cipru, președintele Ma­
karios a declarat că, după părerea 
sa, aceste tratative nu vor duce la 
un rezultat pozitiv deoarece o so­
luție în problema cipriotă trebuie 
realizată pe baza principiilor Cartei 
O.N.U. și nu în baza „bunăvoinței" 
sau numai cu acordul puterilor nu­
mite garante.

întrebat dacă guvernul cipriot ar 
accepta o revizuire în acord cu 
Turcia a constituției Ciprului, Ma­
karios a răspuns negativ, subliniind 
că o „constituție a unei țări tre­
buie să exprime voința poporului și 
nu poate face ’ ’ 
cu altă țară".

pentru 
și or- 
reafir- 
potri-

de 
in.

de

obiectul negocierilor

★
(Agerpres). — Con-NICOSIA 24 

siliul de Miniștri al Ciprului întru­
nit sub președinția arhiepiscopului 
Makarios, a aprobat înființarea 
unui serviciu civil de apărare pa­
sivă împotriva raidurilor aeriene. 
Agenția France Presse relatează că

U. P. I.: Exilați haitieni au debarcat 
în sudul țării

crearea serviciului civil de apăra­
re pasivă în Cipru urmează decla­
rației președintelui Turciei, genera­
lul Cemal Giirsel, care a lăsat să 
se înțeleagă că există posibilitatea 

să efectfieze raiduri deasupra Ci­
prului. Pe de altă parte, agenția 
Associated Press relatează că mi­
nistrul de 
adresat un 
în legătură 
generalului

forțelA militare aeriene turcești 
efect&eze raiduri deasupra Ci-

externe al Ciprului a 
protest guvernului turc 
cu această declarație a 
Giirsel.

★
24 (Agerpres). —VineriNICOSIA

situația din Cipru s-a înrăutățit din 
nou ca urmare a izbucnirii de inci­
dente grave în localitățile Potamia 
și Hamid Menderes. Agențiile de 
presă informează că schimburi de 
focuri s-au produs în special în 
regiunea satului Hamid Menderes, 
unde tensiunea între cele două co­
munități s-a accentuat în urma ocu­
pării de către ciprioții turci a noi 
poziții de luptă în fața liniilor for­
tificate ale ciprioților greci. După 
cum transmite agenția France Presse. 
intervenția trupelor finlandeze din 
cadrul forțelor internaționale ale 
O.N.U. nu a dat rezultate. Soldații 
finlandezi, care se interpuseseră 
între cele două comunități 
buit să se retragă în fața 
continuu. încercările de a 
cu conducătorii celor două 
nități au eșuat.

în fața acestei situații, 
dantul finlandez a ordonat 
lor sale să se retragă pentru a asi­
gura protecția civililor și pentru a 
ocupa poziții care să le permită 
să-i țină sub observație pe comba­
tanți.

Agenția France Presse subliniază 
că incidentele de la Hamid Mende­
res sînt serioase și că ele preocupă 
forțele internaționale ale O.N.U.

au tre- 
tirului 

negocia 
comu.

coman- 
trupe-

I U Thant: Escală
la Istanbul

• Senatul S.U.A. a adoptat joi cu 
62 voturi contra 33, proiectul de lege 
al „războiului împotriva sărăciei", de­
pus în Congres Ia începutul acestui an 
de președintele Johnson. Legea pre­
vede alocarea sumei de 947,5 milioane 
dolari pentru realizarea unor progra­
me de ajutor în regiunile înapoiate 
ale Statelor Unite. (Ag.).

4 isbergurile, blocuri mari 
gheață care plutesc pe mările 
și oceanele din vecinătatea 

celor doi poli ai globului pămân­
tesc, sînt antrenate spre latitudinile 
mijlocii ale planetei noastre de că­
tre curenții marini reci, care se 
scurg spre Ecuator de-a lungul coas­
telor estice ale continentelor. In re­
giunile pe care le străbat, ei pro­
voacă o scădere simțitoare a tem­
peraturii și constituie un 
ment pentru navigația 
un real pericol, datorită 
nilor 
flate 
Este 
mea . ...
ajunge pînă la 70 și chiar pînă la 
100 de metri, volumul cufundat sub 
apă fiind aproximativ de 11 ori mai 
mare decît cel care se vede la su­
prafață.

lor uriașe, 
în larg în 
de ajuns să 
unui astfel

impedi- 
maritimă, 
dimensiu- 
navele a- 
respective. 
că înălți-

pentru 
zonele 
arătăm 
de ghețar plutitor

In ce privește proveniența lor, 
ghețarii plutitori (aisbergurile) se 
formează prin ruperea unor uriașe 
blocuri de gheață din ghețarii per­
manent ai marilor calote glaciale 
continentale în momentul cînd aceș­
tia, în coborârea (alunecarea) lor, 
pătrund în mare ca și prin desprin­
derea unor astfel de blocuri din 
banchizele ele la poli. Expedițiile 
efectuate de oamenii de știință în ul­
timii nouă ani, au stabilit, că din 
Polul Nord, se desprind în fiecare 
an între 8000 și 10 000 km cubi de 
gheață.

Fotografia de mai sus înfățișează 
un aisberg de dimensiuni aprecia­
bile, lingă ghețarul Lazarev din 
Antarctida în apropiere de stația 
științifică Novolazarevskaia înfiin­
țată de oamenii de știință sovietici 
în februarie 1961.

DJAKARTA 24 (Agerpres). — La 
Djakarta s-a dat publicității un 
comunicat comun indoneziano-pa- 
kistanez în care se arată că cele 
două țări vor semna un tratat co­
mercial bazat pe clauza națiunii 
celei mai favorizate. Ministerul Co­
merțului al Pakistanului a declarat 
că țara sa va importa din Indonezia 
cauciuc și va furniza Indoneziei 
bumbac, mărfuri textile și iută.

PORT-AU-PRINCE 24 (Ager­
pres). — Corespondentul din Port- 
Au-Prince al agenției U.P.I. rela­
tează din surse informate că debar­
carea unor unități de guerilă pe 
teritoriul haitian în regiunea mun­
toasă din sudul țării a făcut ca 
guvernul „să ajungă într-o stare 
apropiată de panică". Potrivit a- 
genției, deși guvernul a păstrat o 
tăcere deplină, de la 9 iunie, data 
anunțării debarcării exilaților hai- 
tieni, pare sigur că răsculații con­
tinuă să fie activi, iar tactica lor 
de hărțuire provoacă o adîncă în­
grijorare dictatorului Duvalier. Ul­
timele știri neoficiale menționează 
că marți noaptea au avut loc lupte 
la Nouvelle Tourraine, în 
muntoasă situată la sud 
Au-Prince.

Potrivit agenției un val 
țări și știrile cu privire la repre­
siunile împotriva deținuților poli­
tici atestă starea de nervozitate a 
guvernului. Cu toate că nu există 
posibilitatea de a se verifica ce se 
petrece după zidurile închisorii

Ford Dimanche de la periferiile ca­
pitalei — scrie U.P.I. — o sursă in­
formată a declarat că informațiile 
privitoare la faptul că Duvalier a 
ucis personal 21 de deținuți politici 
par să fie adevărate. De cînd s-a 
produs invazia, aproximativ 100 de 
alte persoane au fost arestate și 
soarta majorității acestora nu este 
cunoscută.

ISTANBUL 24 (Agerpres). — Mi­
nistrul afacerilor externe al Turci­
ei, Erkin, a declarat ziariștiloi- că 
în cursul zilei de 24 iulie a avut o 
convorbire cu secretarul general șl 
O.N.U., U Thant, care a făcut o es­
cală la Istanbul în drum spre Ran­
goon. El a arătat că în timpul între­
vederii cu U Thant au fost luate în 
discuție probleme privind introduce­
rea de armament în Cipru și relați­
ile dintre comunitățile greacă și tur­
că din insulă. U Thant, a declarat 
Erkin, a subliniat că se interesează 
serios de problema introducerii 
armament în Cipru și că într-un 
itor apropiat se va găsi o soluție 
ceptabilă pentru toți.

Conferința ministerială O. S* A.

regiunea 
de Port-

de ares-

WASHINGTON 24 (Agerpres). — 
La Washington continuă lucrările 
conferinței ministeriale a Organiza­
ției Statelor Americane, convocată 
la cererea guvernului Venezuelei, 
de a se întreprinde „măsuri colec­
tive" împotriva Cubei. în ședința 
de joi, delegația Argentinei a pre­
zentat un proiect de rezoluție pro­
priu în această problemă. Luînd 
cuvîntul, ministrul afacerilor exter­
ne al Argentinei, Zavala Ortiz, a 
lăsat să se înțeleagă că se împo-
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• Una din căpeteniile neofasciștilor italieni, Almirante, intenționa joi 

să țină un discurs în piața centrală a orașului Terni. El a fost insă împie­
dicat de locuitorii orașului. Sute de tineri 
mișcării italiene de rezistență au organizat 
triva încercării acestui fascist de a face 
Almirante, în piața centrală din Terni au 
organizațiilor antifasciste locale. (Ag.).
• Cu 43 de voturi pentru. 10 contra 

și două abțineri, Camera Deputaților 
din Luxemburg a acordat joi votul de 
încredere noului guvern condus de 
Pierre Werner. (Ag.).

și tinere, precum și veterani ai 
o demonstrație de protest împo- 
declarații publice. In locul lui 
rostit cuvîntări reprezentanți ai

Senegalul a hotărît să rupă rela- 
economice cu Republica Sud-

» Președintele Algeriei, Ahmed Ben 
Bella, s-a înapoiat de la Cairo, unde 
a participat la cea de-a 2-a Confe­
rință la nivel înalt a șefilor de state 
și guverne ai țărilor africane. (Ag.).

• Ministerul Afacerilor Externe al 
Filipinelor a anunțat că Salvador Lo­
pez, mediatorul filipinez în disputa 
dintre Malayezia și Indonezia, a pri­
mit noi instrucțiuni în vederea orga­
nizării unei noi conferințe tripartite 
(Indonezia, Filipine, Malayezia) la 
nivel ministerial, Lopez a primit li­
bertatea de a proceda „cum va crede 
de cuviință" de a întreprinde chiar 
vizite în Indonezia și Malayezia în ve­
derea convocării unei conferințe a mi­
niștrilor de qxterne ai celor 3 țări. 
(Ag.).
• Pierre Salinger — fostul purtător 

de cuvînt al Casei Albe — candidat 
democrat pentru Senatul S.U.A din 
partea statului California — a sosit în 
Japonia, unde va avea convorbiri cu 
oficialitățile japoneze. (Ag).

• PARIS. — Ager­
pres: In comuna Cro- 
mac (Aute-Vienne) la 
cîțiva km de Saint-Su- 
plice-les Feuilles, s-au 
descoperit interesante 
mărturii preistorice. Re­
cent, arheologii au des-

i

de 
vi- 
ac-

• La Organizația Națiunilor Uni­
te s-a anunțat că în curînd va fi 
emis un nou timbru poștal consa­
crat încetării parțiale a experiențe­
lor nucleare. Pe timbru vor fi re­
prezentate o explozie nucleară în­
cercuită de un lacăt și emblema 
Națiunilor Unite sub care vor fi 
scrise cuvintele : „încetarea expe­
riențelor nucleare".

• Ministerul de Finanțe al R.F.G. a 
anunțat că guvernul vest-german a 
căzut de acord să-și sporească cum­
părăturile de echipament militar și ci­
vil din Anglia, pentru a ușura costul 
cheltuielilor britanice pentru întreți­
nerea armatei engleze de pe Rin. în 
comunicat se precizează că urmează 
să fie creată o comisie mixtă pentru 
a negocia viitoarele comenzi 
germane de echipament militar 
vil din Anglia. (Reuter).

vest-
și ci-

adăpost subcoperit un
stîncă la Pont-au-Loup 
pe malul rîului La Be- 
naize, unde s-au gă­
sit 5 pumnale din silex 
cu o lungime de 22 cm 
și un vas de pământ da­
tină din perioada neo-

litică. Obiectele 
bine păstrate și . 
comparate cu cele cîte- 
va expuse la muzeul 
Grand-Prussigny. Pie­
sele descoperite datea­
ză din epoca de bronz.

sînt 
pot fl

țiile
Africană, a anunțat președintele Leo­
pold Senghor, la întoarcerea de la 
Conferința șefilor de state și guverne 
africane de la Cairo. Am luat această 
măsură, a precizat el, în conformitate 
cu o rezoluție adoptată de participan­
ții la conferința de la Cairo. (Ag.).
• La 1 iunie a.c., populația Canadei 

s-a cifrat la 19 237 000 de locuitori. 
Intr-un singur an ea a sporit cu 
341 000 de persoane. Această creștere 
se datorește în special imigrației. (Ag.).

• Un tribunal din Lisabona a con­
damnat la închisoare pe diferite ter­
mene, trei persoane sub acuzația de a 
face parte din rîndurile partidului co­
munist care, după cum se știe, este 
interzis în Portugalia. (Reuter).

• Joi a fost arestat la Nisa, Gilbert 
Coscia, unul din membrii de frunte ai 
rețelei internaționale de trafic cu dro­
guri. Coscia ar fi fost furnizorul 
fostului ambasador al Mexicului în 
Bolivia, Pafdo-Boulland, condamnat 
de Tribunalul din New York la 18 ani 
închisoare pentru trafic de stupefian­
te. (France Presse).
• La Londra s-a anunțat oficial că 

la Ministerul britanic pentru colonii 
vor avea loc tratative cu Seretse Kha- 
ma, membru al Consiliului executiv al 
Bechuanaland, care va sosi sîmbă- 
tă la Londra, într-o vizită particu­
lară. Comunicatul nu precizează natu­
ra acestor tratative. (Ag.).

• La conferința internațională de la 
Washington la care participă reprezen­
tanți a 18 țări s-a căzut de acord vi­
neri asupra creării unui consorțiu de 
telecomunicații prin sateliți artificiali 
ai pămîntului. Potrivit acordului rea­
lizat, în viitorii trei ani va fi creată o 
rețea formată din 3 pînă la 18 sateliți 
artificiali care va facilita comunicații­
le între țările participante. (Ag.).
• Decanul facultății de științe eco­

nomice a universității din orașul Cor­
doba, a fost destituit din funcția sa 
pentru că a sprijinit lupta muncitori­
lor și activitatea Confederației Gene­
rale a Muncii din Argentina. (Ag.).

trivește „liniei dure” promovate de 
Venezuela și alte state latino-ame- 
ricane împotriva Cubei. El a decla­
rat că nu va vota în favoarea 
„sancțiunilor" cerute privind rupe, 
rea relațiilor diplomatice și consu­
lare cu Cuba și instituirii unui em­
bargo economic de către toate sta­
tele membre ale O.S.A. Nu avem 
intenția, a spus el, să ne amestecăm 
în treburile interne ale Cubei, în- 
trucît poporul cuban este stăpîn pe 
soarta sa.

, Totodată, delegația 
a prezentat un proiect de 
ție care invită toate statele 
ale O.S.A. care au rupt 
diplomatice între ele să le 
mai curînd posibil pentru „consoli­
darea unității țărilor continentului 
american".

argentiniană 
declara- 
membre 
relațiile 
reia cit

*

SANTIAGO DE CHILE 24 (Ager­
pres) — După cum transmite agenția 
Prensa Latina, 11 senatori chilieni 
reprezentînd diferite partide politice 
au trimis o telegramă participanților 
la sesiunea Consiliului ministerial al 
Organizației Statelor Americane. în 
care protestează împotriva intenții­
lor de a se adopta noi măsuri 
sive împotriva Cubei.

repre-
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